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Feladataink a termelés terén
Pái'tunk Központi Vezetősége" 

legutóbbi, ülésén nagyfontosságú 
kérdésekkel foglalkozott, amelyek 
sikeres megoldása népi demokrá­
ciáik további fejlődése, a szocia­
lizmus építése és a békeharc győ­
zelme szempontjából igen jelentős. 
Központi Vezetőségünk foglalko­
zott népgazdaságunk helyzetével. 
„Népgazdaságunk jelenlegi hely­
zete általában kedvezőnek mond­
ható" — állapította meg beszédé­
ben Gerő elvtárs. Ipari termelé­
sünk állandóan emelkedik. Külö­
nösen gyors ütemben emelkedik 
nehéziparunk termelése, ami 
egészséges fejlődésünk egyik bi­
zonyítéka. Nehéziparunk termelé­
se áprilisban a múlt év decembe­
rihez viszonyítva 16.2 százalékkal 
emelkedett, a könnyűipar termete­
se pedig 6 százalékkal. Közleke­
désünkben is hasonlóan növekszik 
a forgalom. Állami kis- és nagy­
kereskedelmünk tervét túlteljesíti, 
terméskilátásaink igen kedvezőek 
cs az előjelekből ítélve becslés sze­
rint 5—10 millió mótermázsa ga­
bonával többet takarítunk be az 
idén, mint tavaly,

Az államháztartásunk rendben 
Van, sőt a bevételi oldalon jelentős 
többlet mutatkozik a kiadási ol­
dallal szemben. Iparunk, mező- 
gazdaságunk, közlekedésünk és 
kereskedelmünk gyors fejlődésével 
együttjár, hogy az itt foglalkoz­
tatott munkások száma is emel­
kedett kereken 70.000 fővel.

Nem szabad azonban, hogy az 
leiedmények elblzakodottá, öntel­
tekké, vakká és süketté tegyenek 
bennünket, hogy ne vegyük észre 
azokat a komoly hiányosságokat, 
amelyek veszélyeztetik eddigi 
eredményeinket és további előre­
haladásunkat. Sztálin elvtárs, a 
Bolsevik Párt arra Lanít bennün­
ket, hogy nyíltan tárjuk fel hi­
bánkat. Merészen és bátran mu­
tassunk rá a hiányosságokra, 
tárjuk fel azokat, hogy azután 
mozgósítani tudjuk párttagjain­
kat és a dolgozó nép széles töme­
geit a hibák kijavítására. így tár­
ta fel a Központi Vezetőség is a 
hibákat.

Központi Vezetőségünk megál­
lapította, hogy hiányosságok, la­
zaságok vannak a tervmunkában. 
Igaz ezen a téren még eléggé ta­
pasztalatlanok vagyunk — sokat 
kell még tanulnunk a Szovjet­
unió tervgazdálkodásából —, de ez 
hem mentesít bennünket a foko­
zottabb gondosságtól, körültekin­
tés alól. Nem egy üzemben, gyár­
ban fordult elő, hogy a helytelen 
tervkészítés következtében több­
ször is meg kellett változtatni a 
tervet. Különösen nagy hiányos­
ság mutatkozott ezen a téren a 
Magasépítési NV-nél. Az építke­
zések tervrajzai sok esetben nem 
készültek ei idejére és így történ­
hetett meg, hogy az egyik épít­
kezésnél már mikor elkészültek a 
munkákkal, jöttek rá, hogy rossz 
helyre építettek Le kellett bonta­
ni az épületet. A tervfegyelem 
kérdésében L nagy a lazaság. 
Vannak vállalatok és üzemek, 
»melyek minden engedély nélkül

céltalanul ruháznak be ezreket és 
milliókat. Sok gazdasági vezető, 
mikor megkérdik tőle, hogy vál­
lalata teljesítette-e tervét, csak a 
terv mennyiségi teljesítésére gon­
dol és olyan fontos kérdésekkel 
nem foglalkozik, mint az önkölt­
ség, selejtcsökkentés, a minőség 
fokozása. A. debreceni községi tég­
lagyárban egyáltalán nem foglal­
koznak az önköltség és selejt kér­
désével, még annyira sem méltat­
ják, hogy kimutatást vezetnének 
alakulásáról. Ez a kérdés pedig lé- 
gyegesen fontos a termelékenység 
alakulása szempontjából.

Megállapította Központi Veze­
tőségünk, hogy a múlt év decem­
beréhez viszonyítva aránylag las­
san emelkedett üzemünkben, gyá­
rainkban a termelékenység. Az 
egy munkaórára és 100 forintra 
eső termelési érték alakulása elég 
kedvezőtlen képet mutat A Ruha­
gyárban például az 1 munkaórára 
eső termelési érték így alakult: 
januárban 5.20 forint, februárban 
ez az érték leesett 3 85 forintra és 
márciusban felemelkedett 4.88 fo­
rintra. A 100 forintra eső terme­
lési érték némi emelkedést mutat, 
azonban még Sok javítanivaló van.

A termelékenység alatta ma­
radt az életszínvonal emelkedésé­
nek. Ez pedig nem jelent mást, 
minthogy „megesszük jövőnket". 
Pártunk azoman idejében felfi­
gyelt erre a jelenségre es figyel­
meztette dolgozó népünket. Mi 
ienne, ha máról holnapra felél­
nénk jövőnket, nem építenénk új 
gyárakat, üzemeket, nem gyárta­
nánk gépeket ? Hiszen éppen ezek 
a beruházások biztosítják, hogy 
az életszínvonal tovább emelked­
jék. Ha a munka termelékenysége 
lassabban emelkedik mint az élet- 
színvonal, az azt jelenti, hogy a 
beruházásra szánt javainkat él­
jük fel. Mi az Oita annak, hogy a 
bérek ilyen gyorsan emelkedtek ? 
Nem véletlen jelenség von ez. El­
szaporodtak a bércsalók, akik a 
dolgozók zsírján, rovására szerez­
tek maguknak nagyobb jövedel­
met. A Vagongyárban Bódi Jenő 
és társai, a Hajlított Bútorgyár­
ban Loós István és Debrecen töb­
bi üzemeiben is akadtak elvete­
mült gazemberek, akik megkáro­
sították a dolgozó népet. A Párt 
javaslatára ezért kezdtek hozzá 
üzemeinkben a darabbér bev-’ -.té- 
séhez. örömmel fogadták ezt a 
bérezést a dolgozók és nagyobb 
kedvvel láttak -hozzá a munká­
hoz. A debreceni 20-as gépállo­
más dolgozói a darabbér beveze­
tése után 55 százalékkal emelték 
teljesítményüket.

Központi Vezetőségünk ülése 
rámutatott azokra a hibákra, me­
lyek akadályozzák további fejlő­
désünket, de ugyanakkor meg­
mutatta az utat is, amelyen ha­
ladva ezeket a hibákat kijavíthat­
juk. Meg kell javítanunk a ter­
vezés munkáját, könyörtelenül le 
kell lepleznünk dolgozó népünk 
ellenségeit, a norma és bércsaló­
kat, a jobboldali szociáldemokra­
ták mesterkedéseit.

Feladatunk: _ Pártunk vezetésé­
vel mozgósítani a dolgozók széles 
tömegeit c feladatok sikeres meg­
oldására í
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A minisztertanács határozata 
dolgozók szövetkezeti társasház
és családi ház építkezéseinek 

támogatásáról
A Magyar Közlöny szombati szá-’ 

ma közli a Magyar Képköztársaság 
minisztertanácsának határozatát a 
dolgozók szövetkezeti társasház és 
családi ház építkezéseinek támoga­
tásáról. A minisztertanács állami tá­
mogatást nyújt a dolgozóknak, hogy 
lakásépítő szövetkezetbe tömörülve, 

kamatmentes állami kölcsön 
igénybevételével építsenek ott­

hont maguknak,
ezenkívül családi házak egyéni épí­
tésére is kedvezményes kölcsönt 
nyújt. Ezt a támogatást azoknak a 
dolgozóknak biztosítja a miniszter- 
tanács, akikevállalják, hogy takaré­
kos gazdálkodással maguk is hoz­
zájáruljanak saját otthonuk leépí­
téséhez. Ezzel az intézkedéssel a la­
kástermelés emelése mellett a dol­
gozók takarékossági hajlamát is kí­
vánja fejleszteni. Emellett bizony­
ságot tesz arról, hogy

a szocializmust építő Magyar 
Népköztársaság előmozdítja a 
személyi tulajdon szerzését a 
dolgozók életének szebbé, ké­
nyelmesebbé tétele, életszínvo­

nalának emelése érdekében. 
Lakásépítő szövetkezetek.
1. A lakásépítő szövetkezetek cél­

ja: társasházak, vagy családi házak 
(házcsoportok) építése a szövetke­
zet tagjai részére kamatmentes ál­
lami kölcsön igénybevételével.

2. Lakásépítő szövetkezetei szer­
vezhet

a) üzem, egyéb vállalat, intéz­
mény, vagy hivatal (üzemi, stb. la­
kásépítő szövetkezet), vagy

b) helyi tanács (területi lakás- 
épílő szövetkezet).

3. Üzemi 'lakásépítő szövetkezet 
tagja csak az üzem (egyéb vállalat, 
vagy intézmény) dolgozója lehet.

Területi lakásépítő szövetkezetnek 
tagja lehet bármely — akár fizikai, 
akár szellemi dolgozó, aki helyben 
lakik, vagy oda kivan költözni.

A szövetkezeti tagok felvételéről 
a szövetkezet igazgatósága dönt. A 
felvételi kérelem elutasítása eten 
az üzem (intézmény) szakszervezeti 
bizottságához, illetve területi lakás­
építő szövetkezetnél a helyi tanács­
hoz lehet fellebbezni. . „

4. A szövetkezeti tagok az elké­
szült lakásokat (családi házakat) ré­
szint sorsolás, részint pedig az igaz- 
gatósúg kijelölése alapján vehetik 
birtokba. ...... . ..

A sorsolás és kijelölés aranyat a 
szövetkezeti alapszabályok állapítják 
meg, de a lakásoknak legalább oU 
százalékát sorsolás útján kell a ta­
gok birtokába juttatni.

Ha az igazgatóság kijelölés ut­
ján juttat lakást, a kiválasztásnál a 
tagoknak a munkához való viszo­
nyát, valamint szociális helyzetet ve­
szi alapul. ,, , .

A belépéstől számított legkésőbb 
8 éven belül minden tagot lakás (csa­
ládi ház) birtokába kell juttatni.

A lakások építését tehát ennek 
megfelelően kell ütemezni.

5. Tulajdonjog.
A társasházban a lakot a szövet­

kezeti üzletrész tejében a lakás tu­
lajdonjoga illeti meg: Csa adi haz- 
építőszövetkezetnél a családi ház 
tulajdonjogát szerzi meg a szövet­
kezeti tag. A lakás a kisorsolastol, 
va"V kijelöléstől kezdve megy at a 
lakó tulajdonába. A családi ház vagy 
a lakás tulajdonát biztosító szövet­
kezeti tagság örökölhető. .

Ha a tagot életkörülményei rovi- 
debb időre a lakás elhagyására kény­
szeríti (pl. meghatározott tartamú 
áthelyezés, lakását a szövetkezet 
engedélyével bérbeadhatja._ Ha azon­
ban lakását végleg el kívánja hagy­

ni, köteles azt a szövetkezeinek fel­
ajánlani, mely az elhasználódást is 
figyelembe véve, a megíelelő ellen­
értéket számára kifizeti.

6. A íizetési feltételek a követke- 
zők:

A lakások (családi házak) építési 
költségének túlnyomó részét az ál­
lam előlegezi.

A szövetkezeti tag a társasház- 
lakás, illetőleg a családi ház épüési 
költségeire — a belépéstől a lakás­
ba való költözéséig, tehát legkésőbb 
8 évi előtörlesztést, a lakásba való 
költözés után pedig törlesztést tizet.

a) Az előtörlesztés évi összege az 
építési költség 4 százaléka, amit ha­
vi egyenlő részletekben kell fizetni.

b) A törlesztés mértékét úgy kell 
megállapítani, hogy az építésig költ­
ségnek az előtörlesztéssel még ki 
nem egyenlített hátralékos részét a 
Lakás (családi ház) birtokba vételé­
től számított 20 éven belül egyenlő 
havi részletekben kel! megfizetni.

A szövetkezet alapszabálya f az 
előtörlesztést az a) pontban előirt 
mértektől eltérően is megállapíthat -
ja- , ... .

Pl. ha a lakás (családi ház) építési 
költsége 25.000 forint, a szövetke­
zeti tag havi 83 íorin' előtörlesztést 
fizet. Ha a 8-ik év végénél jut lakás­
hoz (tehát 96 hónap alatt _ kereken 
8000 forintot fizetett), a hátralékos 
17.000 forintot húsz évi egyenlő 
részietekben keli megfizetnie. A tör­
lesztés tellát havi 71 forint. Ha a 
tag már az első évben lakáshoz jui, 
csak ezer íorintot fizetett előtörlesz­
tés címén, tehát 24.000 forintot kel! 
húsz év alatt törlesztenie, havi 100 
forintos részletekben.

Azt, aki az előirt összeget meg­
haladó törlesztést teljesít, meg le­
telő fizetési kedvezményben kell ré­
szesíteni.

Az előtörlesztést és a törlesztést 
az alkalmazásban állóknál a munka­
helyeken kell levonni.

7. Az építési kétségnek^ azt a 
részét, amelyet a tagok előtörlesz­
tése nem fedeztek (tehát a költsé­
gek mintegy 60—70 százalékát) az

állam kamatmentes kölcsönként bo­
csátja a szövetkezet rendelkezésé­
re. A telket az állam ingyen bocsát­
ja rendelkezésre, így tehát az épí­
tési költségekként csak a lakásra 
(családi házra) c..j építési költségek, 
valamint a 9. pont értelmében fel­
számítható legfeljebb 1 százalékig 
terjedő adminisztrációs költségek 
vehetők figyelembe, kamat, vagy 
más járulék és költség nem számít­
ható fel.

8. Az új házak után jelenleg járó 
adókedvezményt a szövetkezeti tag 
mindaddig élvezi, amig a törlesztés 
tart.

9. Az egyes szövetkezetek élén 
igazgatóság áll, amelyet a tagok váJ 
lasztanak. A szövetkezet ügyeit ön­
állóan intézi. A szövetkezet admi­
nisztrációs kiadásait a tagok viselik 
akként, hogy az építési költségek 
megállapításánál az előrelátható ad­
minisztrációs kiadásokat is figye­
lembe lehet venni. Az adminisztációs 
költség azonban nem haladhatja meg 
az építési költségek 1 százalékát.

10. A szövetkezetek szervezésé­
nek országos irányítását, továbbá a 
szövetkezetek ellenőrzését az Or 
szágos Takarékpénztár intézi.

11. A Lakásépítő Szövetkezet 
házak felépítésének befejezése után 
nem szűnik meg, hanem Házkezelö 
Szövetkezetté alakul át.

Egyéni családi házak építésének 
támogatása.

Egyéni családi ház építési kölcsön 
bármely fizikai vagy szellemi dol­
gozónak folyósítható. A kölcsönt a 
Népgazdasági Tanács által megálla­
pított keretek között az Országos 
Takarékpénztár folyósítja. A kői- 
csőn nyújtását, ahhoz a feltételhez 
kell kötni, hogy a család ház az 
építésiigvi minisztérium által meg­
szabott ' műszaki (gazdasági és 
egészségügyi) előírásoknak megíc- 
leiden épüljön. A kölcsön az épí­
tési költségek 60 százalékáig, de 
legfeljebb 25.000 forintig terjedhet. 
.Vkölcsön 5 százalékkal kamatozik, 

I törlesztési ideje pedig 15 évig ter­
jedhet.

a népköztársaság minisztertanácsának határozata 
a öBr- és narmicsaiókkal sieÄn sziiKssges 
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A dolgozó nép egyre fokozó­

dó felháborodással állapítja 
meg a bér- és normacsalók ál­
tal a népgazdaságnak okozott 
károkat. A becsületes, öntuda­
tos dolgozók felismerték, hogy 
a bér- és normacsalók hatal­
mas károkat okoznak a dolgozó 
népnek és akadályozzák a szo­
cializmus építésének előrehala­
dását. Ezért azt kívánják, hogy 
az állam szervei a bér- és nor­
macsalókat vonják felelősségre 
és kényszerítsék az okozott ká­
rok megtérítésére.

A minisztertanács a dolgozó 
nép köréből érkezett ezeknek a 
kívánságoknak eleget téve, a 
következőket rendeli:

1. Az illetékes miniszterek 
utasítsák a főfelügyeletük alá 
tartozó állami vállalatok igaz­
gatóit, hogy a bér- és norma- 
csalók ellen hozott fegyelmi 
határozatokban minden eset­
ben kötelezzék az alkalmazot­

tat az okozott kár megtéríté­
sére.

2. A bér- és normacsalások 
legsúlyosabb eseteiben az ille­
tékes miniszterek tegyenek 
bűnvádi feljelentést az állam’ 
ügyészségeken.

Kelet a prágai 
kémperben

A késő éjjeli órákban a bíróság 
elnöke a következő ítéletet hir­
dette ki:

Dr. Milada Horakova, Jan 
Buchel, dr. Oldrich Peol és Zavis 
Kalandra vádlottakat halálra ítél­
ték. Dr. Josef Nestaval, dr. Jirl 
Hejda, Frantisek Preuoil és An­
tonie Kleinerova vádlottakat élet­
fogytig tartó fegyházra, dr. 
Ubedrich Hostisket 28 évi, dr. 
Zdenek Peskat 25 évi, dr. Jiri Kri- 
zeket 22 évi, Frantisek Zemino- 
vat 20 évi és Vojtech Dundrt lő 
évi fegyházra ítélték. Valamennyi 
elítélt vagyonát elkobozták az ál­
lam javára,
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Sz Mm terv etei neevadében csaknem Mszszer ■ 
annyi nyers téglát is két és félszer annyi égetett- » dLm 

téglát gyártottak, mint 1949 első negyedében
Az ötéves tervben hatalmas ütem- mink az idén egy hónappal előbb ötéves terv első negyedében orszá- 

ben megindult építkezések zavartalan kezdték meg a téglagyártást. Ennek gos viszonylatban 167%-ra teljesl-
anyagellátása érdekében téglagyá- eredményei, hogy téglagyáraink az

át íut lie Debrecenbe 
sí kongresszusi váltó

Az Arany Bika előtt vasárnap este 6 óra körül ünnepség lesz
Országszerte lázas készülődéi 

foiyik az ifjúsági szövetség egy 
ségesitö kongresszusára. A fiata 
lók munkafelajánlásokkal, jobi 
tanulással, a sportolók pedig 
újabb csúcsokkal, versenyekkel é- 
az egy hétig tartó váltófutássa! 
ünnepük meg a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége megalakulását.

Az ország tizenkilenc megye­
székhelyét érintve hat váltó viszi 
a kongresszusra a magyar ifjak 
üdvözletét. Az egyik váltó Nyír 
egyházáról indul — vasárnap dél­
előtt — és vasárnap 5—6 óra kö­
rül érkezik Debrecenbe. A város 
határában a Szabadság-úton lévő 
légvédelmi laktanya előtt díszka­
put állítanak fel. Azon keresztül 
halad majd a váltó végig a Sza­
badság-útón, s a Csapó utcán ér 
az Arany Bika előtti térségre. Hat 
óra tájban ott nagyszabású ün­
nepség lesz. Díszes emelvényt ál­
lítanak fel, ahol a Párt képvise­
lőin kívül ott lesznek a munka 
hősei, a fiatal élmunkások, kiváló 
munkások, újítók, sztaliánovisták, 
továbbá az ifjúsági szervezetek

Jogászok 
hi-kegy ütése 
Debrecenben

A Magyar Jogász Szövetség 
(debreceni csoportja, mint m,ár 
jelentettük, ma délután 2 órai 
kezdettel az Ügyvédi Kamara 
nagytermében békegyűlést ren- a 
dez, melyen az egyes bíróságok 
munkatársai, valamint az ügy­
védi kar tagjai vesznek részt. 
Dr. Mátéfíy Géza elvtárs, a 
Felsőbíróság elnöke mond meg­
nyitót, majd dr. Propper 
László elvtárs, központi kikül­
dött ismerteti a Jogászok De­
mokratikus Világszövetsége ha­
tározatát és mozgalmát a tar­
tós béke megvédése érdeké­
ben.

A debreceni jogászok a gyű­
lés sikere érdekében minden 
előkészületet megtettek, ré­
szükről több felszólalás hang­
zik el a mai békegyűlésen.

képviselői, a kongresszusi váltó 
egyébként hétfőn reggel folytatja 
útját tovább a Vörös Hadsereg ut­
ján, a Dimitrov utcán s Hajdú­
szoboszlón, Püspökladányon ke­
resztül a fővárosba.

A polgármester elvtárs felhívja 
a háztulajdonosokat, hogy a nap 
jelentőségére való tekintettel azon 
az útvonalon, ahol a váltó elhalad, 
házaikat lobogózzák, díszítsék fel, 
hogy ezzel is kihangsúlyozzák a 
Párt irányítása alatt megalakuló 
is az egységes ifjúság érdekeit 
képviselő DISZ jelentőségét.

A debreceni szervezet már ösz- 
szeállitotta azoknak a futóknak a 
névsorát, akik a Debrecenen ke­
resztül haladó váltónak lesznek a 
agjai. Többek között: Németliy 

Gyula elvtárs, a stockholmi birkó­
zó világbajnokság harmadik he­
lyezettje, Hódos, Kiss Ernő és 
Mányi Béla elvtárs, sztahánovista.

ették nyerstégla-termelési tervüket 
és ugyanakkor égetett készáruter­
me’, ésük 120s/o volt.

Míg a múltban a földkitermelési 
munkák befejeztével egyidőben a 
kemencék működését is leállítot­

ták. addig az idén a kemencéket 
ebben az időben nyerstéglaszárí­
tásra használták fel.

Jelentős segítséget nyújt a tégla­
gyártásban az egyre fokozódó gépe­
sítés. Az idén már eddig hat nagy- 
kapacitású kotrógépet és az év vé­
géig további 14 kotrót állítanak 
munkába. Ezek a gépek különösen 
a nyerstéglatermelést segítik majd 
elő. A téglagyárakban az idén bel­
ső szállításra 28 motoros vonatot 
állítottak munkába. Jelentős mér­
tékben segítik elő a tég.agyánás 
nagyarányú emelését az automata 
vágóasztalok, amelyekből ebben az 
évben 24-et, az év végéig pedig to­
vábbi 30-at állítanak a termelés 
szolgá.atába. A tégla- és cserép- 
gyártó ipar feladatának teljesítésé­
hez nagy segítséget nyújtanak 
majd a rövidesen megérkező szov­
jet földkotrógépek. Ezekkel a ha­
talmas kapacitású kotrógépekkel 
óránként 35 köbméter földet lehet 
kitermelni.

as imperialisták ügyrvhei

Gero Ernő: Harcban a szocialista 
népgazdaságért

Hazánkban a dolgozók milliói úgy 
tekintenek Gerő Ernőre, mint a 
marxi-lenini-sztálini tudomány 
egyik legjobb ismerőjére és gyakor­
lati alkalmazójára, aki a kommu­
nizmus és a nemzetközi munkás- 
osztály győzelmes ügyéért folyta­
tott évtizedes harcok közepette vált 

kiváló bolsevik vezető megsze­
mélyesítőjévé. Könyvének minden 
sorából a Párthoz, a munkásosz­
tályhoz való törhetetlen hűség, a 
Szovjetunió iránti határtalan szere­
tet, a marxi-lenini világszem.élet 
fénye világít.

A könyv több mint hatszáz oldal­
nyi terjedelemében hazánk történe­
tének közvetlenül a felszabadulás 
előtt kezdődő mintegy öt és fé.éves 
időszakát öleli fel. Ez az időszak 
1914 őszéig nyúlik vissza, amikor a 
dicsőséges Vörös Hadsereg már ösz- 
szetörte a német fasiszta hadigépe­
zet gerincét. A szovjet nép hatal­
mas véráldozatával lehullottak az 
évezredes bilincsek dolgozó népünk 
kezéről, lehetővé vált, hogy szabad­
ságunkkal élve évszázados mulasz­
tásokat esztendők alatt pótoljuk, or­

szágunkat a fasiszta, feudális, tőkés 
elnyomás börtönéből a dolgozó nép 
szabad hazájává tegyük. Erről szól 
a könyv. Felöleli népgazdaságunk 
építésének és fejlesztésének teljes 
időszakát napjainkig, ötéves ter­
vünk első májusáig.

A mű a maga egészében vissza­
tükrözi Rákosi Mátyás vezetésével 
Pártunk győzelmes stratégiáját és 
taktikáját, a marxi-lenini-sztálini 
elmélet és gyakorlat sliteres alkal­
mazását a mi magyar viszonyaink­
ra.

A könyv rendkívül gazdag anya­
ga nem időrendi sorrendben, hanem 
egyes különösen jelentős kérdések 
körül van csoportosítva.

A könyvnek csaknem egyharma- 
da „ötéves tervvel a szocializmus 
felé" fejezet köré csoportosul.

Gerő Ernő könyve tanköny és

Felszabadulás előtt, a Horthy- 
rendszer alatt alig lehetett látni 
szerzeteseket a mezei utakon. Az 
elhagyatott tanyákat vagy falukat 
bizony alig látogatták. Akkor még 
korántsem gondoskodtak az uradal­
mi cselédek, vagy a tanyai lakosok 
„lelki jólétéről“, megváltozott azon­
ban magatartásuk a felszabadulás 
után. Egyre fokozottabb tevékeny­
séget fejtenek ki és tevékenységük 
kiterjed a legelhagyatottabb ta­
nyákra is. Nagyon ritkán fordul e-ő 
manapság, hogy a faluk közölt a 
vándor ne találkoznék kerékpározó 
szerzetesekkel és apácákkal.

Mindenki tudja, hogy többségük 
nem azért jár ma sem a falukra, 
hogy az ott lakó emberek vallásos 
igényeit elégítsék ki, hanem leg­
főbb feladatuk, hogy a népi de. 
mokrácia ellen izgassanak és szer­
vezzék meg a reakciót. Ez az utasí­
tásuk a ,,szentszéktől“, vagyis a 
Vatikántól és azt az utasítást ma­
radéktalanul a szerzetesek feltétel- 
nélküli vakfegyelmével többségük 
végre is hajtja, mert ezt köve-e.ik 
meg tőlük. Persze az eddigiek alap­
ján vajmi kevés eredménnyel.

Valamennyi szerzetesrendnek leg­
főbb, sőt nem egyszer egyetlen fel­
adata, hogy a társadalom minden 
rétegében erősítsék a katolikus egy­
ház uralmát. E célból engedelmes­
séget fogadnak. Még pedig nem is 
közönséges, katonai engedelmessé­
get. A jezsuitának a leghatárta.a- 
nabb módon le kell mondania min­
den ítélőképességről. Vakon és tel­
jesen felettesei akaratának kell alá­
rendelnie magát, hogy azok úgy ve­
zethessék, mint valami élettelen dol­
got, hogy ne legyen több akarata, 
mint annak a pálcának, amelyet fe­
lettese a kezében tart és amellyel 
azt teszi, amit akar. Ez az engedel­
messég megvan. azonban a többi 
szerzetesrendben is. Ismételni kell: 
valamennyi szerzetesrend közvetle­
nül a Vatikánnak van aiárende.ve. 
Hogy a Vatikán a népi demokráciák 
esküdt ellensége, azt alig kell bizo­
nyítani, ha tudjuk, hogy a Vatikán 
mindenkor ellensége volt a polgári 
demokráciáknak Is. A Vatikán ed­
dig csak olyan államokat ismert el 
törvényesnek, ahol a katolikus val­
láson kívül minden más vallást tör­
vényen kívül helyeztek, ahol az 
egyház kezébe adták az oktatást, 
ahol a bíbornokok, vagy maga a 
pápa az államban is irányító szere, 
pet játszhatott. Ilyen a jelen pilla­
natban Franco Spanyolországa. A

iránytű, de elsősorban újabb éles «mai Spanyolországban a katolikus 
fegyver lesz a munkásosztály, a : valláson kívül minden más vallás 
dolgozó parasztság, a haladó értei- üldözésnek van kitéve. A reformá- 
miség, egész dolgozó népünk kézé- jtus egyházak lelkészeit'nem egyszer 
ben a szocializmus felépítéséért ví- börtönbe vetik, vagy éppen ki is
vott harcban. végzik, mert reformátusok. Tehát a

középkor egyebütt rég elmúlt bar. 
bárságait valósítják meg Franco hó­
hérai, akik közül háromezret a pá­
pa saját személyében áldott meg a 
köztársaságiak lemészárlása után. A 
Vatikán szerint mindenkinek a ka­
tolikus egyháztól keli várnia a ve­
zetést, tehát az államnak is. Spa­
nyolország etekintetben a katolikus 
egyház mintaállama. Spanyolország 
egyetlen óriási börtönné vált. Több- 
százezer ember sínylődik börtönök­
ben, napirenden vannak a csopor­
tos kivégzések, a vallásszabadság 
megszűnt, a polgári szabadságjogok­
nak még árnyéka sem maradt meg, 
egyszóval fasiszta rémuralom van, 
de a katolikus egyház vezetőszerepe 
az állam életében minden vitán fe­
lül áll. Már pedig a Vatikánnak 
csal-, ez a fontos. Ilyen államokat 
szeretne másutt is A szerzetesektől 
pedig megkövetelik, hogy a világ 
minden országában harcoljanak e 
cél megvalósításáért.

Spanyolország példájánál ékesebb 
és jobb bizonyíték nem kell a Va­
tikán politikájának jellemzésére. 
Ott is a szerzetesrendek szervezték 
meg Franco véres felkelését és az a 
feladatuk, hogy minden népi de­
mokráciában ugyanúgy járjanak el.

Minden szerzetes ezt a feladatát 
köteles végrehajtani. Ha kiderül, 
hogy másképpen gondolkodik, nem 
lehet rendjének tagja. Tehát vilá­
gos: többségük a népi demokrácia 
felesküdt és fogadalmat tett ellen­
sége, akár Debrecenben dolgozik, 
akár a Dunántúlon, akár Romániá­
ban, akár bármely más, népi de­
mokráciában.

Egy pillanatra se feledjük el XII. 
Plus pápa köszönetét, amelyet Fran- 
cohoz, ehhez a hóhérhoz, ehhez az 
ezerszeres gyilkoshoz intézett:

— Nagy örömmel üzenünk nektek, 
a katolikus Spanyolország legdrá­
gább fiainak. Kifejezzük atyai Sze­
rencs elei vánatainkat a békének és 
győzelemnek záloga felett, amellyel 
isten megkoronázta sok szenvedés­
ben megedzett hitetek... áldásun­
kat küldjük nektek, a katolikus Spa­
nyolország kedves fiainak, az állam­
főnek és kitűnő kormányának, a 
szorgos püspököknek és az önfelál­
dozó papságnak...

Megáldotta valamennyit a vér­
ontásért és a spanyol munkások 
és dolgozó parasztok százezreinek 
legyilkolásáért. Nekünk azonban le 
kell vonnunk a tanulságokat. Tud­
nunk kell, hogy a vérontás, a gyil­
kolás és a halál, az imperialisták 
ügynökei közöttünk vannak és azt 
akarják, hogy vérontásba zúdít­
sak békésen épülő szocialista hazán­
kat. Meg kell tehát tenni a megfe. 
lelő óvintézkedéseket.

„Az előttünk álló gazdasági fel­
adatokkal kapcsolatban a Párt­
nak méltán fel kell vetni a mun­
kásosztály, a dolgozók előtt, hogy 
a szocializmus építése, a béke vé­
delme komoly erőfeszítéseket, ál­
dozatkészséget, harcedzettséget, 
fegyelmet követel. És külön nyo­
matékkai fel kell vetnünk a kom­
munisták, Pártunk tagjainak fe­
lelősségét.” — mondotta Gerő elv­
társ, a Központi Vezetőség ülé­
sén. Az áldozatvállalásban, az ön­
feláldozó munkában példaképeink 
a szovjet emberek. A Nagy Októ­
beri Forradalom győzelme után a 
munkásoknak és parasztoknak 
szinte emberfeletti nehézségekkel 
kellett megküzdeniök a szovjet 
hatalom megerősítése, a szocialis­
ta haza felépítése érdekében. A mi 
dolgunk már könnyebb. Könnyebb 
azért, mert a világ egy hatodán 
már ott áll a szocializmus legyőz­
hetetlen bástyája, a Szovjetunió, 
Lenin és Sztálin népe, azok az em­
berek, akik nemes vérük hullásá­
val szerezték meg számunkra a 
szabadságot. Azonban a szocializ­
mus építése - - ha nem is súlyos 
no mégis —á.dozaiokut követel

Folytatjuk a munkát
tőlünk. Lelkesítsen bennünket a 
szovjet emberek nagyszerű hősi­
essége !

Az alábbi réseiét Osztro vszkij: 
„Az acélt megedzik” című regé­
nyéből a szovjet vasútépítők nagy­
szerű munkáját írja le. Ezeknek 
az embereknek nemcsak az időjá­
rás viszontagságaival kellett meg­
küzdeni, hanem a kószáló terro­
rista fehér banditákkal is.

*

December 20.
Elérkezett a hóviharok ideje. 

Hó és szél. A bojárkaiak már 
csaknem célhoz értek, amikor rá­
juk tört a fergeteg. Mindenütt hó, 
nó és hó. Valósággal elsüllyednek 
a hobaq. A fagyos földet rendkí­
vül nehéz meglazítani. Már csak 
alig háromnegyed kilométernyi 
szakasz van hatra, de éppen ez az 
építkezés legnehezebb része.

Tokárcv jelenti, hogy az osztag­
ban tífusz ütötte fel a fejét. Már 
hárman megbetegedtek.

December 22.
Bojárkából senkit sem küldtek 

ki a kormányzósági ifjúság bi­
zottságának teljes ülésére. A ban­
diták Bojárkától tizenhét kilomé­
terre kisiklattak a kenyeret szál­
lító szerelvényt. A közellátási 
uépbiztosság teljhatalmú megbí­
zottjának rendelKezésórt az egész! 
építő osztagot a kisiklás helyére1 
küldték.

December 23.
Bojárkából ismét hét tiíüszbe- 

teget szállítottak a városba. Köz­
tük van Okunyev is. Kint voltam 
a pályaudvaron. A Hárkovból ér­
kező vonat ütközőiről csonttáfa- 
gyott holttesteket emeltek le. A 
kórházakat nem tudják már fű­
teni. Átkozott hóvihar ! Mikor lesz 
már vége ?

December 24.
Éppen most jövök Zsuhrájtól. A 

hír valónak bizonyult. Őrlik teg­
nap éjjel egész bandájával rátá­
madt Bojárkára. A banditák és a 
mieink közqtt két órán át folyt

a harc. A banda elvágta a tele­
font és távíródrótokat és Zsuli- 
rájnak csak ma reggelre sikerült 
pontos, kimerítő jelentést kapnia. 
A banda támadását visszaverték. 
A harcban halálos sebet kapott 
Klavicsek, aki ezen az éjszakán 
az őrség parancsnoka volt. Kla­
vicsek idejekorán észrevette a kö­
zeledő bandát és azonnal felriasz­
totta az embereket. A támadók 
azonban erős tűz alá vették és 
Xlavicseknek már nem sikerült 
az iskoláig eljutnia. Útközben ta­
lálta el a golyó. Az epítőosztag 
tagjai közút tizenegyen sebesül­
tek meg. Most már ott van a 
helyszínen a páncélos vonat és ott 
van két századnyi lovasság is.

Az építkezési munkaiatokat 
most Pankrátov vezeti. Puzü- 
revszkjl a nap folyamán rábukkant 
a támadó banua egy csapatára és 
mind egy szálig kiirtotta eze­
ket a banditákat. A pártonki- 
vüliek egyrósze meg sem várta a 
vonat beérkezését, liapcm gyalog

indult el a talpfák mentén. Toká­
revet és a még Bojárkán maradt 
sebesülteket ma beszállították a 
városba. Valamennyiüket a klini­
kán helyezték el. Az orvosok Ígé­
retet tettek, hogy mindent elkö­
vetnek az öreg életének megmen­
tésére. Tokárev még mindig esz­
méletlen. A többiek túl vannak a 
közvetlen életveszélyen.

A Párt kormányzósági bizottsá­
ga és mi egyszerre kaptuk meg a 
bojárkaiak táviratát: „Mi a bojár­
kai keskenyvágányú vasút építői 
a „Szovjet hatalomért” nevű pán­
célvonat legénységével és az itt 
tartózkodó Vörös lovassági ala­
kulat katonáival együttesen tar­
tott gyűlésünkön megfogadtuk, 
hogy válaszként a banditák aljas 
támadására és minden nehézség 
ellenére, január elsejére feltétle- 

. megkezdjük a városba a fa 
szállítását. Erőnk teljes megfeszí­
tésével folytatjuk a munkát. Él­
jen a Kommunista Párt, amely 
bennünket erre a helyre ’állított ! 
A gyűlés elnöke: Korcságin Ber­
zin titkár.”

Szolomenkán katonai pompával 
temették el Klavicseket,
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Pontosan őt nappal ezelőtt je­
lent meg a vasárnapi Szabad Nép­
ben Gerti elvtársnak a Központi 
Vezetőség előtt elmondott beszéde 
a magyar népgazdaság fejleszté­
snek legközelebbi feladatáról. Ez­
alatt az öt nap alatt a beszéd szé­
les néptömegek érdeklődését kel­

tette fel. Központi beszédtéma 
lett az ország minden üzemében. 
Dolgozók tíz- és százezrei tár­
gyalnak róla röpgytilóseken, üze­
mi népnevelő értekezleteken kije­
lölve és meghatározva a terme­
lésben rájukváró feladatokat.

Nem foglalkoznak vele
Bútorgyárban a párttitkár 2G2.912 forintra, az áttagteljeslt-

elv társnő szabadságon van. A he­
lyettese kint a városban; így az 
ííb. irodába nyitottunk be először. 
Tömve van a kicsi terem. Éppen 
a. vezetőség tárgyai. Néhány perc 
múlva sikerül megszólítanunk Zá- 
„oni elvtárs üb. titkárt. Megkér­
dezzük tőle, hogyan foglalkoztak 
itz üzemben Gerő elvtárs beszédé­
vel. Néhány pillanatig csend, az­
tán Zágonl elvtárs elmondja, hogy 
bizony sehogy. Sem üzemi röp- 
gyülésen, sem más formában nem 
foglalkoztak ezzel a kérdéssel 
még. A vezetőség te csak felüle­
tesen érintette a kérdést, nem fog­
lalkozott vele behatóan, nem dol­
gozta fel azt helyt viszonylatban. 
A párttitkár eivtáranő szabadsá­
gon van, az üzemi pártszervezet­
től nem jött kezdeményezés, így a 
szakszervezet sem kezdeménye­
zett, maradt minden a régiben. 
Természetesen ez a hiányosság 
meglátszik az tizemen is. Sokan 
vannak a dolgozók között, akik 
ugyan nagyjából elolvasták, de 
üzemi vonatkozásban nem isme­
rik eléggé a beszédet. Pedig van 
itt is miről beszélni, van itt is sok 
olyan kérdés, amire fel kell fi­
gyelni és amit részletesen érintett 
is Gerti elvtárs a Központi Veze­
tőség előtt mondott beszédében.

A bérek
jobbau emelkedtek, 

mini a termelés
Nézzük, mik ezek a dolgok. A 

javuló eredmények mellett, hogy 
az üzem májusi tervét 122 száza­
lékra teljesítette, Mányi Béla, Fe­
kete Sándor elvtársak befejezték 
az eisöévi tervüket, vannak hiá­
nyok is. Elsősorban a száz fo­
rintra eső termelési értéit csök­
kent. A statisztikus adatokat 
vesz elő és logarléccel a kezében 
kiszámolja, hogy mi a helyzet 
ezen a téren az üzemben. Aztán 
felolvassa a számokat. A decem­
berben 833 forint májusban 822. 
Ez még .mindig 11 forinttal keve­
sebb, mint a decemberi átlag, 
nem is szólva márciusról, amikor 
60 Ft volt a különbség és leg­
gyengébben ment a Bútorgyárban 
a termelés. Kétségkívül már ez a 
tény is mutatja, hogy a termelés 
frontján még sok a javítanivaló és 
hogy a fejlődés parancsa szerint 
előre kell haladni és nem hátra. 
Aztán a termelés és a munkabér 
közötti viszony. A kettő alakulása: 
decemberben 206.265 forint volt a 
kifizetett munkabér, 116 százalék 
az átlagteljesítmény. Áprilisban a 
kifizetett munkabér felemelkedett
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meny 125 százalékra. Ugyanakkor 
az átlag órabér teljesítményesek- 

iffy alakult. 2.78 decemberben. 
3.12 áprilisban. Mit mutatnak ezek 
a számok 7 Mutatják, hogy a ter­

melékenység decembertől áprilisig 
10 százalékkal emelkedett, a bér 
17.7-tei, tehát a bérek emelkedé­
sét nem követte a termelés ará­
nyos emelkedése. Kétségkívül ez 
az, amit Gerő elvtárs Rákosi elv­
társ szavait Idézve mondott, hogy 
így megesszük a magunk jövőjét. 
Ezen a téren a május hónap már 
javulást mutatott a Bútorgyár­
ban, de a darabbérezés bevezetése 
után tovább kell fokozni az ered­
ményt és ismertetni kell a dolgo 
zók között, hogy a bér és a ter­
melés aránytalanságát föl kell 
számolni.

Hibák vannak a munkafegyelem körül
A munkafegyelem és a minőség 

kérdésével is kellett volna foglal­
kozni Gerő elvtárs beszéde után. 
Munkafegyelem terén még mindig 
vannak lazaságok a Bútorgyár­
ban. Késések naponta előfordul­
nak, egyes helyeken még nincs 
pontosan kihasználva a munkaidő. 
Világos, hogyha csak öten kés­
nek el minden nap, az naponta 
másféiőra munkakiesést, évente 
többezer forint veszteséget jelent. 
A minőség terén Is jobban érvé­
nyesíteni kell az egyéni felelőssé­
get, nem szabad megengedni, 
hogy egyes dolgozók magas szá­
zalékot érjenek el, a minőség ro­
vására.

Lehetne még tovább sorolni 
ezeket az adatokat. De ez a né­
hány tény is világosan mutatja, 
hogy Gerő elvtárs beszéde a bú­
torgyári dolgozók számara a ter­
melés helyes megszervezésében, 
jóbbátételéber, a hibák kiküszö­
bölésében szintén döntő jelentősé­
gű. Éppen ezen a bútorgyári 
pártszervezet és az üb. tekintse 
feladatának, hogy amit elmulasz­
tott, azt legrövidebb időn belül be­
hozza: és Gerő elvtárs egész ipa­
runk fejlődését meghatározó be­
szédét üzemi értekezleten, pártna­
pokon, röpgyüléselcen, minél lia, 
marabb részletesen és helyi vonat­
kozásban is kiértékelve ismertesse 
a dolgozókkal.

agun]kcvá tettük 
Gerő elvtárs Beszédét». .«

Gerő elvtársnak a Központi Ve­
zetőség ülésén tartott beszámolójá­
ból nekünk, vagongyári dolgozók­
nak legjobban az ragadta meg fi­
gyelmünket, hogy nemcsak a Va­
gongyárban, hanem az egész or­
szág területén milyen súlyos rom­
boló munkát végeztek a norma- és 
bércsalók, akik aljas, körmönfont 
úton károsították meg országun­
kat, dolgozó népünket. Mi, vagon- 
gyári dolgozók is elég későn tud­
tuk leleplezni a norma- és bércsa­
lókat, Bódi Jenőt és társait. Nem 
voltunk eléggé éberek és így jól 
meg tudtak bújni sorainkban. Szak- 
szervezetünk meg most sem éber 
eléggé, mert eddig nem zárta ki so­
raiból a norma- és bércsalókat. 
Ezek pedig nem érdemlik meg, 
hogy szakszervezeti tagok legye­
nek! Ki kell őket zárni!

Éberen őrködünk, hogy többé ne 
legyen, aki megkárosítja üzemün­
ket, az egész dolgozó népet. Azon­
ban meg kell mondani azt is, hogy 
egy hibás nézet terjedt el üze­
münkben. Az, hogy mi becsületesen 
dolgozó sztahanovisták laza normá­
val' dolgozunk. Mi, sztahánovisták 
tudjuk, hogy az ellenség keze van 
ebben a dologban. Az ellenség soha­
sem alszik, a klerikális reakció, a 
jobboldali szociáldemokraták, né­
pünk ellenségei azon fáradoznak, 
liogv félrevezessék a dolgozókat éa 
gyüíöllté tegyék a sztahanovistá­
kat. Mi azonban nem hagyjuk ma­
gunkat befolyásolni. Kíméletlenül le­
leplezzük eilenségeinket, a nor ma - 
és bércsalókat. Meg kél szilárdítani 
a tervfegyelmet és azokat, akik el­
lene vétenek népi demokráciánk tör­
vényeinek, semmibe sem veszik 
őket, személyekre való tekintet nél­
kül bíróság elé keB állítani és szi­
gorúan meg kell büntetni. A meg­
büntetés atkaimábói ki kel! pcUen- 
gérezni a norma- éa bércsalokat, 
hadd lássák a dolgozók, ki az ö el­
lenségük, akik nem becsületes mun­
kával, hanem normacsalássai jutot­
tak több keresethez.

Fd kell világosítani a politikailag 
elmaradt dolgozókat, hogy szabad­
ságunk, boldogabb szocialista jö­
vőnk építése erőfeszítések, áldoza­
tok, szilárd fegyelem nélkül nem 
lehetséges. A becsületes dolgozok 
nem riadnak vissza az erofestue- 
sektői, áldozatoktól, mert Partunk 
iránytmutatása szerint meg akarjuk 
valósítani a szocializmust.

Minden dolgozónak erdeke, hogy 
megvéd lük a békét, harcoljunk az 
az imperialisták és klerikális reak­
ció ellen. Ellenségeink nem jo szem­
mel nézik a magyar dolgozo nép.

eredményeit. Az üzemünkbe beíu- 
rakodolt reakciós ügynökök igyek­
szenek bomlasztó munkát végezni 
dolgozóink között. Nekünk, sztaha­
novistáknak becsületes munkával 
továbbra is élen kell jámi a terme­
lésben, példát kell mutatni a többi 
dolgozónak, hogy ők is kövessék 
jxildánkat és így minél több szta­
hanovista legyen üzemünkben. Min­
den sztahánovistának első és leg­
fontosabb kötelessége, hogy mun­
kamódszerét minél iöbb dolgozónak 
adja át, mert ezzel erősítjük népi 
demokráciánkat.

Mi. vagongyári dolgozók magun­
kévá tettük Gerő elvtárs beszédét, 
mert azok a hibák, amelyekre rá­
mutatott, a mi üzemünkben is meg­
találhatók. Arra kell tehát töreked­
ni üzemünk dolgozóinak, hogy eze­
ket a hibákat Pártunk és bölcs ve­
zérünk, Rákosi elvtárs vezetésével 
és irányításával minél hamarabb ki­
küszöböljük és [elszámoljuk. Ez a 
kötelessége minden becsületes dol­
gozónak, mert csak így tudjuk biz­
tosítani békénket. Tehát a békét 
nemcsak hirdetni, hanem azért har­
colni is kell. Nekünk a termelés vo­
nalán kell élen járnuk, hogy az él­
üzem jelvényt megtartsuk.

Elvtársak! Előre többtermeléssel, 
a norma- és bércsalók leleplezésével 
a szabadság és a béke megvédé­
séért, ötéves tervünk megvalósítá­
sáért. a szocialista társadalom meg­
teremtéséért!

Vasas Imre
vagongyári sztahanovista 

esztergályos.

Válasz a „Villám“ bírálatára
Örömmel olvastuk a Néplap .-Vü-ilékra emelik teljesítményüket «JE

lám" rovatának kritikáját, amely­
ben felni vie figyelmünket, hogy az 
építkezésnél dolgozó fiatalok nem 
tettek felajánlást az egységesítő 
kongresszus méltó megünneplésére. 
A kritika helyes volt. Után« rögtön 
hozzáláttunk, az itt dolgozó munká­
sok és a munkavezetők, « hiba ki­
javításához. Megértettük a Várt út­
mutatását és megszerveztük a fel­
ajánlást. Fiatal munkavezetőnk he­
lyes és pontos munkabeosztást dol­
gozott ki. Megszerveztük a munkát 
és így lehetőség nyílt a verseny ki­
bontakozására. Az ifjúsági kon­
gresszusra a kőművesek vállalták, 
hogy teljesitményüket fokozzák.

Sándor Lajos kőművescsoport, 
Kiss Imre és Zillás András kőmű­
vesek, valamint Lovas Lajos áll­
ványozó vállalták, hogy 220 száza-

egységesítő kongresszus tiszteletére« 
A 220 százalékot már jóval fűltél* 
jedtették. A 22. bérhéten 378 száza* 
lékot ériek el. Fehér I»jos csői 
portja 200 százalékot vállalt és 333 
százalékot ért el. Mile Antal és 
Kacsari András segédmunkások 15« 
százalékot vállaltak és ők le, min* 
a többiek, jóval túlteljesítették feli 
ajánlásukat. Teljesítményük 249 szá, 
zalék volt. Páifi Gábor csoportja 
175 százalékot, Tacsi Istvánná 177 
százalékot értek el.

Nagyban készülnek a mi fiatal* 
jaink is az ifjúság nagy napjára, 
amikor megalakul a Komszemolhoz 
hasonló, a Párt vezetése alatt ha* 
ladó új ifjúsági szervezet,.

Szabadság!
KISS IMRE 

munkahelyi pávttitkaii

Nevelési érielcezzleíele 
o &el*receni isMol&Ktean
A Svetits-intézet tanári szo­

bája a múltban nem volt ilyen­
fajta gyűléseknek tanúja. Teg­
nap délután minden tanár és 
hivatali segéd együtt ült a 
nagy teremben, meghallgatták 
az igazgató beszámolóját s 
együttesen kiértékelték ebben 
az évben végzett munkájukat.

De nemcsak a Svetits-inté- 
zetben volt meg ez az értekez­
let. Debrecen minden iskolájá­
ban ezen a napon minden ta­
nár és tanító megvizsgálta, 
hogy az új ember nevelésében 
a múlt évben milyen munkát 
végzett. Mik voltak az eredmé­
nyek és melyek a hibák kija­
vításának módjai.

Pallós elvtárs, a Svetits-inté- 
zet igazgatója kiértékelését két 
részre osztotta: a kollektív 
munka és az egyéni munka 
megvizsgálása.

Első nevelési kérdésként a 
nevelők Párthoz való viszonyát 
vizsgálta meg, majd a Diákszö­
vetség, Szülői Munkaközösség, 
MNDSZ, Szakszervezet és Ma­

gyar-Szovjet Társasághoz való 
viszonyról adott tájékoztató is, 
mertetőt.

Beszámolójának második lé- 
szében minden egyes nevelőt 
megbírált, kiemelte munkájuk 
eredményeit és hiányosságait.

Pallós elvtárs beszámolója 
után a tanárok vitatták meg az 
igazgató és egymás működését,

A nevelési értekezleteken 
alaposan megtárgyalták és ki, 
elemezték a klerikális reakciói 
behatolási kísérleteit is, A kiéi 
rikális reakció nem alszik, a, 
legkülönbözőbb formában, —< 
minden rést felhasználva igyek­
szik befurakodni a tanulók kö- 
zé, hogy ott elkezdje romboló 
munkáját.

A nevelők főfeladata, hogy a 
Pártra támaszkodva a Diákszö- 
vétséggel, majd a DISZ-szel 
karöltve éberen őrködjenek 
minden behatolási kísérlet el, 
len s munkájukat úgy végez- 
zék, hogy az ellenség keze ne 
találjon behatolási területet.

Bebi-ecmbe* ftóiis 15-én hezdéfflh 
és négy napig tart a kenyfnap

A hajdú-bihari és a debrece­
ni dolgozók körében megnyil­
vánuló nagy érdeklődésre való 
tekintettel tegnap úgy határoz­
tak, hogy az idei könyvnapok 
idejét úgy Debrecenben, mint 
a megyében egy nappal meg­
hosszabbítják, hogy minden 
dolgozó hozzájuthasson a már 
általa kiválasztott könyvekhez. 
Debrecenben június 15-én, 
16-án, 17-én és 18-án lesznek a 
könyvnapok, az üzemekben 
16-án, 17-én és 18-án, míg a 
megye községeiben 17-én és 
18-án.

Debrecenben ünnepélyes ke-
■ionyvsátra-

I Tárnics Cipőgyár tifjúmunlíásai 
íitifelgesítették teiaiáalásaikal

A Táncsics Cipőgyár ifjúmun­
kás dolgozói legnagyobb részben 
teljesítették kongresszusi felaján­
lásaikat. A felajánlás értéke 530 
forint volt. Ezt az összeget jóval 
túlteljesítették. Jelenleg 1705 fo­
rintra emelték a felajánlások ér­
tékét, mely több mint 30 pár cipő 
értékével vetekszik. Ez azt jelenti, 
hogy 30 pár cipővel több jut a 
dolgozóknak.

Bagoly Etelka sarokfényezőnő 
149 százalékot vállalt és 153 szá­
zalékra teljesíti jelenleg normá­
ját. Egervári Gyula talpszegező 
105-röl UO-re vállalta a munka­
termelékenység emelését, ezzel 
szemben 132 százalékot ért el. Fe­
jes Anna 62 százalékról 87 száza­
lékra emelte termelékenységét

Pajna Sándor elvtárs 20 száza­
lékkal teljesítette túl normáját, 
jelenlegi teljesítménye 148 száza­
lék. Molnár Imre talpvarró 132- 
ről 139 százalékra fokozta mun­
kája termelékenységét. Szathmárl 
Lászlóné 72 százalékos termelé­
kenységét 103 százalékra fokozta. 
Heimeczl Ibolya tüzőnő 112 szá­
zalékról 117 százalékot vállalt, 
melyet 130 százalékra teljesített. 
Ferenczi Edit összeállítónő 145 
százalékra fokozta munkája ter­
melékenységét.

A Táncsics Cipőgyár ifjúmun­
kásat azon vannak, hogy tovább­
ra te jó eredményeket érjenek el 
az egységesítő kongresszus sikere
érdekében.

retek között indítják be a 
könyvnapokat. A Városi Párt­
bizottság háza előtt felállított 
Szikra-könyvsáíornál Pinczés 
András elvtárs, a pártbizottság 
titkára mond beszédet. Nívós kuj 
túrműsorban is lesz része a meg 
nyitó közönségének. Az üze­
mekben is ünnepélyes keretek 
között nyílik meg a könyvnap 
és a már eddig bejelentett üze­
meken és szervezeteken kívül 
a Textilgyárban és a Városhá­
zán is felállítanak 
kát.

A most kiadott könyvek 
iránt hatalmas érdeklődés ta­
pasztalható város- és megyc- 
szerte. Különösen Rákosi, Ré­
vai és Gerő elvtársak könyveit 
jegyezték nagy számban a dol­
gozók. Jellemző az érdeklődés­
re, hogy a Hajlított Bútorgyár­
ban és a Debreceni Helyi Vas­
útnál minden munkás vásárol 
eí?y-egy könyvet — lesz, aki 
sokkal többet —, az Igazság­
ügyi szervezetnél pedig már 
4009 forintnál is több előjegy­
zés történt az ideológiai és 
szépirodalmi könyvekre.

Az idei könyvnap sikere te­
hát már nagy részben biztosit- 
M seel
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Várható időjárás: A második 

'jhőhv.Uám eléri tetőfokát, azon­
ban holnap-holnapután enyhü­
lést hozó záporok és zivatarok 
<m eg jelenésére kell számítani.

A városi tanács 16 ablakos 
•világító reklám-üvegoszlop fel­
iállítására adott engedélyt a 
Csepel NV-nek. A vállalat a 

'városháza előtt, a Kossuth-utca 
«sarkán állítja fel az új hirdető 
ipszlopot.

Űj városi állatorvos Debre­
cenben. Dr. Kamarás László 
'állami állatorvost Keszthelyről 
Debrecenbe, a városhoz áthe­
lyezték. Rendelését néhai Mo­
li ácsy Jenő városi állatorvos 
lakásán, Teleki-u. 35. szám alatt 
megkezdte, (x)

A vágóhíd mögötti Pandur- 
litcát az építési minisztérium 
engedélye alapján most meg­
nyitják. Eddig a Pandur-utca 
zsákutca volt, de egy 223 négy­
szögölnyi telket a város kisa­
játított, így vált lehetővé a 
Pandur-utca megnyitása. _ j

A Svctits-leánygimnázium 
'Szülői Munkaközössége június 
11-én, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel fagylaltdélutánt ren 
dez az úttörő táborozás javára. 
'A íagylaitdélutánt műsoros 
gyermekelőadás előzi meg.

A Dimitrov-utcai állami ál­
talános iskola Szülői Munka- 
közössége 10-én este 8 órai kez­
dettel a dohánygyári kultúr- 
csoport és zenekar közreműkö­
désével tánccal egybekötött 
kultúrestet rendez a Magyar- 
Szovjet Társaság helyiségében. 
Belépődíj 2 forint. Mindenkit 
szeretettel hív és vár a rende­
zőség.

A Debreceni Helyi Vasút a
Kossuth-utcai vonalon a Ga­
lamb-utcai megállóhelynek fel­
tételes megállóhellyé való át­
minősítését tervezi. Folyó hó 
16-án 11 órakor tartandó hely­
színi szemlén az érdekeltek 
észrevételeiket előadhatják.

A DHV értesíti az utazó kö­
zönséget, hogy f. hó 10. és 11-én 
a Nagyerdőn megrendezett 
szabadtéri előadások miatt este 
fel 9 órától kezdve a Sztálin- 
kürúton a villamosközlekedés 
az előadás befejezéséig szüne­
telni fog és így a menetrend 
szerinti járataink közlekedése a 
2-es viszonylatban (a Vigadóig) 
fog lebonyolódni. Előadás vé­
geztével mindkét napon a Köz­
ponti Egyetem előtt fognak 
állani a villamos kocsik az 
utazóközönség beszállítása vé­
gett. Üzletigazgatóság.

A földművelésügyi miniszter 
rendeleté értelmében minden 
termelő, háztulajdonos, vagy 
bérlő a kertjében, udvarán lé­
vő gyümölcsösében található 
fehér szövőlepkét köteles irtani 
és ennek további elszaporodá­
sát minden rendelkezésre álló 
eszközzel és módon megakadá­
lyozni. Védekezésül nikotinos, 
arzénes permetezés ajánlható, 
de legeredményesebb védeke­
zés a fertőzött gallyak levágása 
és annak helyszínen való azon­
nali elégetése. Vigyázni kell ar­
ra, hogy a levágott ágrészekről 
a hernyók le ne potyogjanak, 
mert azok visszamásznak ismét 
a fára. A szövőlepke irtását 
mindenki végezze el, annál is 
inkább, mert úgy az utca-, 
mint háztömbbizalmiak, mint a 
hatóság szervei helyszínen el­
lenőrizni fogják és akik a fenti 
rendelkezést be nem tartják, — 
amennyiben súlyosabb büntető 
rendelkezés alá nem esik —• ki­
hágást követnek el és pénzbün­
tetéssel, vagy elzárással bün­
tetendők. Po'^ánnester,

MA ESTE FEL
9 ORAKOR

A LENÍN-PARKBAN LEVŐ SZABADTÉRI 
SZÍNPADON LESZ

Országos kultúrverseny színhe­
lye lesz ma Debrecen: ünnepélyes 
keretek között este fél 9 órai kez­
dettel adják át rendeltetésének a 
nagyerdei Lenín-parkban lévő 
szabadtéri színpadot a város dol­
gozóinak. Ennek kereteben Ba­
logh Endre polgármester elvtárs 
mond beszédet, majd az operaház 
szólistái néhány orosz és magyar 
operarészletet énekelnek. E mii- 
sorszámot követő szünet után ke­
rül sor a „Székely fonó" előadá­
sára.

A bemutatón szereplő szólisták: 
Mátyás Mária, Palánkat Klára, 
Király Sándor, Tóth Lajos már 
megérkeztek Debrecenbe és teg­
nap resztvettek a késöesti órákig 
tartó próbákon is. A mai előadás­
ra pedig több minisztérium, a ze­
nei élet számos képviselője mellett 
városunkba érkezik Kodály Zol­
tán, a „Székely fonó” szerzője is. 
A neves művész a délutáni sebes­
vonattal jön, az állomáson ünne­
pélyesen fogadják.

A felejthetetlen élményt jelentő 
előadások iránt óriási, eddig még 
soha nem tapasztalt érdeklődés 
mutatkozott. Mindkét este zsúfolt 
nézőtér előtt adják elő a „Székely 
fonő”-t s a közönség soraiban nagy 
számban talái-iatjuk majd az üze-

a Székei# (óné bemutatóid
mi munkásokat, dolgozó paraszto­
kat, traktoristákat, azokat, akiket 
a múlt rezsim uralkodó rendszere 
elzárt mindennemű kulturális le­
hetőségtől.

A szabadtéri színpad mai és 
holnapi előadásaira néhány jegyet 
még lehet vásárolni az IBUSZ 
debreceni kirendeltségénél. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
a ma esti színpadi pénztárnál 1 
forintos állóhelyeket bocsát ki a 
rendezőség. A pénztárt Üsté 7 óra­
kor nyitják ki, de ott lehet je­
gyet vásárolni a vasárnapesti elő­
adásra is. Vasárnap délelőtt 9 és
I óra között ugyancsak az IBUSZ 
helyiségében árusítanak jegyeket. 
Szó van arról is, hogy a „Székely 
fonó” előadását hétfőn este meg­
ismétlik. Erre vonatkozóan tájé­
koztatást lapunk vasárnap reggeli 
számában adunk, valamint a vá­
rosban lévő összes hangoshíradó 
útján is tájékoztatni fogja a ren­
dezőség az érdeklődőket.

Az előadás tartama alatt a 
Sztálin-körúton este fél 9-től kb.
II óráig szünetel majd a közleke­
dés. Az előadás végén azonban a

Központi Egyetemnél lévő villa­
mosmegálló előtt megfelelő számú 
villamoskocsi áll majd a közönség 
rendelkezésére. A színpad kapuit 
este fél 8 órakor nyitja meg, ad­
dig nem lehet bemenni a nézőtér­
re. Egyébként a szabadtéri szín­
pad a Központi Egyetemnél lévő 
villamosmegállótól, vagy a Lenín- 
parkban lévő Vigadótól a séta- 
utakon keresztül közelíthető meg.

A tegnap délutáni próbákra 
megérkezett Oláh Gusztáv, az 
Operaház vezető főrendezője, aki a 
legnagyobb elismeréssel nyilatko­
zott a „Székely fonó” debreceni 
próbáiról, a szabadtéri színpad­
ról s annak korszerű technikai 
berendezéséről. Néhány tanácsot 
adott a Csenki-kórusnak és a 
MÁV filharmonikus zenekarnak.

Mint értesültünk, a vasárnap­
esti előadáson megjelenik Ménes 
János elvtárs, Debrecen volt pol­
gármestere, a belügyminisztérium 
elnöki ügyosztályának h. vezető­
je, akinek nem kis része van a 
festői környezetben felépült sza­
badtéri színpad létrehozásában.

Ä Fűtőházban
egy héttel a könyvnap előtt

Régi, használaton kívül helye­
zett füzet van az asztalon. Ebbe 
a füzetben különféle érdekes fel­
jegyzések vannak. Például ilye­
nek:

özv. Kondoros! Lász!óné kocsi- 
tisztító. Gorkij: Az anya, Nexö: 
szürke fény, Gorkij: Életem; és 
még egy pár könyveim felsorolva.

Aztán alatta a következő: Csa­
tári Lajos fütő. Kommunista ne­
velés. Mészáros Ede fütő: „A 
Szovjetunió a szocializmus orszá­
ga." Kurucz István esztergályos: 
„Kárpáti rapszódia.", „Az ifjú 
gárda”.

Ez a régi füzet a fütöházban 
található meg és azok nevét tar­
talmazza, akik az ottlévö külön­
féle könyvekből vásárolnak.

A fütöházi dolgozók szívesen 
vásárolnak könyvet, örömmel ol­
vasnak. Könyvtárukban nagy a 
forgalom, s most is erősen várják 
a könyvnap új kiadásait.

Kurucz István esztergályos 
Sztálin elvtárs müveinek második 
és harmadik kötetét várja, erre 
gyűjtötte össze a pénzét, ezt fog­
ja megvásárolni a könyvnapon.

Varga József lakatos Rákosi 
elvtárs összegyűjtött beszédeit és 
cikkeit viszi haza a jövőhéten. Ré­
gen szerette volna már megvenni.

— Ezek közül az új szépirodal­
mi regények közül is veszek. Még 
■nem tudom melyiket. Olvasom 
mindennap a könyvek ismerteté­
sét a Szabad Népben, meg a Nép­
lapban Dcry Tibor: „Felelet” 'cl-

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

RanLmy Gyula
all. szövetk. könyvelő egy­
heti szenvedés után bekö­
vetkezett elhunytét. Te­
metése 12-én, hétfőn dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető II. B) ravatalozó 
terméből Gyászolják* bá­
natos felesége, a Bankay-, 
Piros- és Fiivessy-csa'.adok 
(Gyászlap helyett is.)

Köszimeény «Sván í iés
Mindazoknak a rokonok­

nak, jó ismerősöknek és 
a Községi Kenyérgyár dol­
gozóinak, akik felejthetet­
len édesanyánk, Petris Já- 
nosné temetésén megje­
lentek és ravatalára ko­
szorút és virágot helyez­
tek, fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, ezúton 
mond hálás köszönetét

a gyászoló csalód 
Kuruc-u. 87. szám.

mü könyve, amely egy fiatal ma­
gyar munkásról szól, nagyon ér­
dekel. Ugyanígy „Egy sztálingrá­
di munkás” című regény is.

-— De érdekel a falu problémá­
ja is. S Varga elvtárs, a fütőház 
füstös javítóműhelyében, a köhö­
gés beteg mozdonyok között Sza­
bó Pál új regényéről, a „Tavaszi 
széV’-röl beszel.

A Hűtőháziak rendszeresen vásá­
rolnak könyvet, ezt bizonyítja az 
a füzet is. Olvasnak, szépítik éle­
tüket.

Kondoros! Lászióné, aki a fűtő- 
házban kocsitlsztitó, munka után 
olvassa Gorkij és Nexö müveit, 
érdeklődik az új könyvek után is. 
Várja a könyvnapot, vásárolni 
akar, gj-arapítja a kis könyvtárát. 

*
A jövő heti könyvnapon az üze­

mek területén is sátrakat állíta­
nak fel s a dolgozók könnyebben 
juthatnak hozzá a könyvekhez, 
bőven lesz idejük kiválogatni kö­
zülük azt, amelyiket legjobban 
szeretnék megvenni.

A Richter-gyár dolgozói közül 
Pupcsák Amtalné, akinek gyors 
munkája nyomán egymás után 
telnek meg vazelinnel az üres tu­
busok — valami szépirodalmi mü­
vet szeretne venni az idol könyv­
napon. Kovács Lás zl óné pedig 
ideológiai munkáltat akar vásá­
rolni.

—- Nagyon jó lenne, ha kapnánk 
valami ismertetőt, amiből látnánk 
együtt azokat a könyveket, ame­
lyek megjelennek a könyvnapon. 
Ezt a kijelentést nem egy dolgo­
zótól hallottuk. K. E.

Vasárnap Hosszú pasi villan lesz 
FALUNAP

Hosszúpályi lesz vasárnap a — 
már megyénkben is rendszeressé 
váló „Falunap” színhelye. Nagyiét», 
Vérles, Monostorpályi, Hajdúba" os, 
Sáránd és a hosszúpályi tanyák doi- 
dolgozó parasztsága fog itt találkoz­
ni, hogy a valóságban is megismer­
kedjenek a Kossuth díjas „Petőfi” 
TSZCS-vel, tagjai életével, munká­
jával, eredményeivel. Hogy ered­
ményes munkamódszereiket átadják: 
tovább kamatoztassák és, hogy cse­
rébe ők is új, hasznos útmutatáso­
kat kapjanak, hogy kulturálisan fel­
frissüljenek, kellemesen szórakoz­
zanak és új lendületre kapva tud­
ják folytatni tovább a munkájukat.

A községek dolgozói reggel fel 7 és 
7 között érkeznek meg Hosszúpá­
lyi ba, ahol már fogadóbizottság vár­
ja őket a falu határában. Innen ai 
község közepe táján fekvő gépál­
lomás elé vonulnak, ahol a gyüleke­
zés lesz és ahonnan az összegyűlt 
dolgozó parasztság majd közösen 
fog kivonulni a „Petőfi” TSZCS 
meglátogatására, a gépállomás von­
tatóin és gépkocsikon.

A kivonuló csoportok délelőtt 11 
órára érkeznek vissza. Ekkor veszd 
kezdetét az ünnepi díszgyiilés, me­
lyen a Járási Pártbizottság titkárá­
nak beszédét követően TSZCS-ink 
és gépállomásaink sztahánovistái és 
kiváló munkásai szólalnak fel.

Délután 8 órakor egy debreceni 
üzemi kultűrcsoport vendégszerep­
lése következik. 4 órakor veszi kez­
detét az itt összegyűlt dolgozó pa-’ 
rasztjaink és a gépállomás gépei, 
illetve gépkezelői közötti ismerke­
dés.

5—7-ig a sportpálya kerül a Fa­
lunap központjába. A Falunap sport­
műsora kerül itt bemutatásra. Ki­
emelkedően érdekes száma ennek a 
több, mint 100 últörő által bemu­
tatásra kerülő „tömegtorna” mutat­
vány.

Este fél 8-kor kezdődik az a kul­
túrműsor, amely a Debrecenben is 
legtöbb sikert arató műsorszámokat 
foglalja magában és amely a liosz- 
szúpályi Falunap résztvevőinek is bi­
zonyára sok kellemes, hangulatos 
percet fog szerezni. Ennek a műsor­
nak a befejeztével a zenekarok ke­
rülnek a „helyzet magaslatára” és 
kezdetét veszi a reggelig tartó tánc.

URANIA
Hajdúböszörmény

Június 10, 11, 12-én:

As új tűs
Csehszlovák film 

Június M—15-én:

Hurrá íuvuss
Tömegszervezel ok! Vasárnap kivé­
telével 1 Ft-os jegyek válthatók 

bármely előadásra
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Városi Pártbizottság 
közleményei:

Haladó szemináriumvezetők, figye. 
lem! Szombat délután 4 órakor az 
előkészítő a MÁV ÜV-ben meg lesz 
tartva. A természet átalakítása című 
anyagból szemináriumot, A vallás 
szerepe a társadalomban című anyag 
feldolgozásához szempontokat adunk. 
Minden szemináriumi vezető elvtárs 
feltétlenül jelenjen meg.

Pártoktatők Háza, hírei:
Körzeti, alapszervi, nagyüzemi ágit. 

prop. felelősök, tömegszervezeti funk! 
cionáriusok, közegészségügyi inteze- 
tek funkcionáriusai (OTI, klinika)! 
Június 10-én, szómba ion 5 órakor 
előadás „Az ember származása" cím­
mel. Tartja: Simon Zoltán elvtárs.

TiSmeirszervczcti
közlemények

KIOSZ. A kultúrgárda ma este » 
órai kezdettel műsoros estet rendez” 
Nyomtató-u. 9. szám alatt a kertit-! 
lyisegben. Mindenkit szeretettel mcé 
hívunk. — Kőműves és ács szakot*, 
taly ma 4 órakor anyagosztás ügy­
ben ülést tart. Csak azok a kómává, 
sek és ácsok jelenjenek meg, akik 
nincsenek szövetkezetben. — Aszta­
los szakosztály futballistái ma 5 óra­
kor a DTE-pályán a Vasasok elleni 
bajnoki mérkőzésre jelenjenek meg.

KISOSZ. Füszerkercskedök vasár- 
naph n-én délelőtt 9 órakor adóké- 
zösségi ülést tartanak. — Ma este 3 
órakor a KISOSZ nagytermében kul­
túr előadást tartunk. Tánc, jazz, bűf- 
fé. Jegyek 3 Ft-os árban az irodában 
kaphatók.

háztartási alkalmazottak szakszer, 
vezete ma este 7 órai kezdettel mű- 
soros bált rendez a magánalkalma­
zottak szakszervezetében Belépődíj 
2 forint. — Házfelügyelők szakszer­
vezete június 11-én, vasárnap délután 
5 órakor Vörös Hadsereg útja 61. sz 
alatt taggyűlést tart. Ugyanott újság- 
kiosztás. Utána 7 órakor a kultúr­
gárda Arany János-u. 2. szám alatt 
előadást tart.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felkéri azokat a háztömb- és utca bi­
zalmi elvtársakat, akik a Szabadság­
it Ja, Csapó, Vörös Hadsereg útja, 
Dimitrov utca (volt Miklós utca) 
területén működnek, utasítsák a kör­
zetükbe tartozó háztulajdonosokat, 
házfelügyelőket, ingatlank. nemzeti 
vállalatot, hogy f. hó ll-én a házai­
kat lobogózzák fel. A polgármester 
utasítására, aki ennek eleget nem 
tesz, azt jelentsék a titkárságon.

MNDSZ. Kultúrfelelősök ma 4 órá­
ra okvetlen jelenjenek meg a köz­
pontban. — Állami Bábszínház elő­
adásra jegyeket Csapó-u. 58. szám 
alatt lehet váltani. — Nőnapi beosz­
tás. Szombat: Baromfiértékesítő, 5 ó: 
Kiss Lajosné, Homokkert.

HajÉíiátiási snyakönyv
Születések: Sárga Imre fia: Imre, 

Nagy László fia: László és Péter, 
Ádam István fia: István, Bodnár 
László fia: Viktor, Nagy Sándor fia: 
Zsigmond, Tanyi Bertalan fia: Bér. 
tálán, Porkoláb Sándor leánya: Mar­
git, Oláh Gábor fia: Gábor, Kamid 
Imre fia: Imre, Helmcczi Sándor fia 
Sándor, Lovász László fia: László, 
J. Tóth Miklós fia: Miklós. Péntek 
Imre leánya: Margit Mező Lajos 
leánya: Margit, Kállai Gábor «a: 
Gábor, Ilyés Lajos leánya: Erzsébet, 
Borbély Sándor fia: Sándor, Tar 
Miklós fia: Miklós Kovács György 
leánya: Katalin, Hágen János leánya 
Margit, B. Nagy Lajos leánya: Zsó­
fia, Göndör László fia: László.

Házasságok: Garai János és Kállai 
Zsuzsanna, Fejér Péter és Varga 
Klára, Kéki Lajos és Kiss Zsófia 
Zsuzsanna.

Halálozások: Adám István 1 na­
pos, Nagy László és Péter 2 napos, 
Papp András 76 éves, Borbély Sán­
dor 1 napos, özv. Schlosser József- 
né Klein Golde Ida 78 éves.

Helyreigazítás. Csütörtöki szá­
munkban el szedés következtében 
helytelenül jelent meg „Egy hónap 
alatt 620 holdra kötöttek tarlóba ri- 
tási szerződést” cikk címe. Helye­
sen: Egy nap alatt kötöttek 620. 
holdra szerződést. ■— A „Villám” ro­
vatban elírva jelent meg Piroska 
Lászlón© neve. Helyesen: Pirka 
Lászlóné.

HIRDETMÉNY
1A4. - közlekedés- és postaügyi mi­

nisztérium 21.016/1950. sz. rendeletc 
alapjan közhírré teszem, hogy a Sza- 
jól—debreceni vasútvonal 1470/71. szel­
vényében lévő és a szenny vízszűrő 
telep néz eddig vezető 110. sz. övház- 
nái lévő útátjárót fenn rendelet 
alapjan a Magyar Államvasutak 
püspökladányi osztály mérnöksége ez 
ev május 26-á^al megszűntette. Az 
ott lévő sorompót ugyanezen a na­
pon fenti vasútvonal 1470/71. szelvé­
nyében a 23. számú térközbe helyez­
te át,
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HaJdú-Biharban csak 4256 aratási 
szerződést kötőitek eddig

Még- mindig nagy a lemaradás
g derecske! és feiharksresztesi járásban jobban meg keli szervezni a munkát
Megyénkben a szerződéskötésekkel 

kapcsolatos munkaszervezés nem 
halad zökkenő nélkül. A rendelet 
szerint június 5-ig meg kellett vol­
na kötni az aratási szerződéseket 
és az a helyzet, hogy ma, június 
10-én sem zárhattuk le Hajdú-Bi- 
harban az aratási szerződések kö­
tését, mert még csak 4256 aratási 
szerződést Írtak alá a megyében, 
pedig körülbelül 6 ezer szerződésre 
van szükség, hogy a munkát za­
vartalanul elvégezzék.

A járások közül a polgári járás­
ban haladt legjobban a szerződé­
sek kötése, mert péntek délig 

minden szerződést a'-áírtak. A máso­
dik legjobban megszervezett járás 
a püspökladányi, ahol a szerződések. 
95 százalékát kötötték meg.

Legjobban lemaradt a derecskéi 
és a biharkeresztesi járás, ahol 
gyenge volt a szervezés, illetve a 

derecskéi járásban szervezésről be­
szélni sem lehet, mert a szerződés- 
kötések lejárási határidejének nap­
ján — tehát 5-én — kezdtek csak 
munkához. A DBFOSZ szervei nem 
végeztek mindenütt kifogástalan 
munkát és jórészt ennek tudható 
be, hogy megyénkben nem kötötték 
meg határidőre az aratási szerző­
déseket. A DÉFOSZ-szervezeteknek 
gondoskodni kell jó felvilágosító 
munkával arról, hogy dolgozó pa­
rasztságunk ne az utolsó percre 
hagyja a szerződések megkötését. 

Emellett éberen őrködni kell, hogy 
a kulákság megkösse az aratási 
szerződést, ne tudja halogatással 
károsan befolyásolni a munkaerő 
biztosítását.
Az állami gazdaságoknak öntevé­

kenyebben kell eljárni a munkaerő 
biztosításával kapcsolatban. Néhány 
nappal ezelőtt az állami gazdaságok 
megyei központja még azt jelentet­
te, hogy 830 aratópárra van szüksé­
ge és nem tudja, honnan szerződ­
tesse. A hortobágyi állami gazdaság 
a múlt héten 810 aratópárnak a 
szerződtetését látta nehéznek. A 
megyei állami gazdaságok munka­
erőszükségletének kérdése azóta lé­
nyegében megoldódott. Kiderült, 
jobb munkaszervezéssel — a belső 
munkaerőtarfalékok felhasználásá­
val — már lehetett gondoskodni ar­
ról, hogy legyen elegendő munkás­
kéz az aratás idejére.

Az aratás ideje közel van. 
a déli országrészeken már az ár­
pának eresztették a kaszát és ne­

künk, itt Hajdú-Biharban minden 
órát fel kell használni, hogy gaz­
dag termésünk gyors és jó betaka­
rításának rendjét semmi ne zavarja 
és kellő időben, elegendő arató- és 
cséplőmunkás álljon készen.

Pártunk szavára figyeljenek fel

Csődöt mondott 
Király Mihály spekulációja

a késlekedők és szervezzék meg 
minél gyorsabban az aratásra va­
ló tökéletes felkészülést. Teljesít­

se hazájával, a dolgozó nép államá­
val szemben mindenki úgy a köte­
lességét, hogy egyetlen szem gabo­
na se menjen veszendőbe.

Szedich eivíárs a Szovjluío konzullá Hajdúnánáson
A nánási úttörőház csütörtö­

kön délután szovjet vendéget 
kapott: Szedich elvtárs, a Szov­
jetunió konzulja látogatta meg 
a kis úttörőket.

Oláh elvtárs, a Városi Párt- 
bizottság titkára és Oláh Imre 
elvtárs, polgármester kalauzol­
ták Szedich elvtársat, aki első­
nek az úttörőházban elhelye­
zett repülőmodellező műhelyt 
tekintette meg. Ott kedves ün­
nepséget rendeztek az úttörők, 
akik ,,A nánási ifjúság útja a 
felszabadulástól —• napjainkig“ 
című fényképalbummal aján­
dékozták meg Szedich elvtár­
sat. Távozásakor a debreceni

szovjet konzul hosszan elbe­
szélgetett az úttörőkkel. ígére­
tet tett a fiataloknak, hogy a 
közeljövőben eljuttatja az út­
törő csapat könyvtára részére a 
szovjet szépirodalom néhány 
kiváló alkotását. A vörös nyak- 
kendős úttörők Gorkij, Fagya- 
jev, Tyihonov, Osztrovszkij, 
Puskin, Ilja Ehrenburg műveit 
kérték.

Szedich elvtárs egyébként 
nánási útja alkalmával meglá­
togatta a Magyar-Szovjet Tár­
saság szervezetét is, ahol tisz­
teletére a nánási Diákszövet­
ség kórusa szovjet és magyar 
népdalokat énekelt — nagy si 
körrel.

Király Mihály, Bellegelő 115, 
szám alatt lakó 26 holdas ku- 
lák Népköztársaságunk rende­
letéit úgy tekinti, mint amivel 
lehet packázni. Ezt lehet halo­
gatni, itt lehet soha meg nem 
valósuló ígéreteket tenni, ha­
zudni, alattomoskodni, stb., a 
lényeg egy: kijátszani a tör­
vényt és szabotálni a munkát. 
De ez a módszer mostanában 
már egyre sűrűbben csődöt 
mond.

Ennek a kuláknak egy hold 
dohányt kellett volna kiültetni, 
de még mind a mai napig, füle

botját sem mozgatta. Többszöri 
figyelmeztetésre mindig azt a 
választ adta, hogy „igen“, 
„hogyne“, ha meg keményeb­
ben figyelmeztették, akkor azt 
mondta, hogy „rögtön“. Hétfőn 
is azt mondta a mezőrendőr­
nek, hogy „rögtön“. Ma azon­
ban már szombat van, de a do­
hány még mindig nem került 
ki a melegágyból, pedig már 
olyan nagy, hogy a második 
kapálást lehetne rajta végezni.

Király Mihály ellen megin­
dult a hatósági megtorló eljá­
rás.

Nem hallgathatom el 
a mi termelőcsoportunk jó eredményeit

— írja a nagylétai „Vörös Rózsa“ TSZCS elnöke
Mindennap átolvasom a Néplap 

hasábjait és látom, hogy sok TSZCS 
igen jól működik. Nem hallgatha­
tom tovább, hogy a Vörös Rózsa 
TSZCS-ről sohasem írnak. Igaz, 
hegy mi nagyon közel vagyunk a 
román határhoz és így azt tételezem 
fel. hogy erre kevésszer jár újság­
író.

Olvasom, hogy már vannak olyan 
TSZCS-k, ahol háromszor megka­
pálták a cukorrépát. Általában igen

Körssemlén Hafdű-Bihar meggye 
gépállomásain

Püspökladány és Nyíi*adomy hozzák he a lemaradást
A gépállomások a lakisi osztály- 

harcban a nehéztüzérséget jelentik. 
Dolgozó parasztságunk már sok­
szor tapasztalhatta, hogy mit jelent 
az a hathatós és sokoldalú támoga­
tás, amit a nagyipari üzemek test­
véreitől, a gépállomásoktól kapott és- 
kap.

A tavaszi munka sikerét igen je­
lentős mértékben a gépállomásoknak 
köszönhetjük. Dúsnak ígérkező ter­
mésünket a jó növényápolási mun­
ka mellett szintén gépállomásaink 
kiváló talajmunkája segítette elő. 
Most az aratás, cséplés és a ter- 
ménybegyüjtés diadalát is gépállo­
másaink nagyszerű segítségével 
tudjuk biztosítani.

Dolgozó parasztságunk közvetlen

jíiíiböszaményi íiisai gazdaságban 
erdalaiel tett a brigáiizásziés

A hajdúböszörményi állami gaz­
daságban a mukaszellem két hét­
tel ezelőtt még nagyon rossz volt. 
A gazdaság igen alaposan hátra­
maradt a cukorrépa egyelésbén. 
Általában a gazdaságban mutat­
kozó nagy nehézségek a dolgozó­
kat egy kicsit elkedvetlenítették, 
meglehetősen laza fegyelemmel ha­
ladt a munka. A múlt hét folyamán 
üzemi gyűlésre jöttek össze, hogy 
valami megoldást találjanak a ne­
hézségek gyors megoldására.

A gyenge teljesítmények ellené­
re is a gazdaság „Komszomol’’ bri­
gádja azon a héten kiemelkedő 
teljesítményt tudott felmutatni. 
Ezért a „Komszomol’’ brigád, ju­
támul megkapta a gazdaságban 
megjelent első brigádzászlót.

Egyszeriben mozgolódás, ele­
venség keletkezett az üzemi gyű­

lésen. A „Komszomol’’ brigádtagok 
mindjárt magukhoz vették a zász­
lót, azonban rögtön az első per­
cekben meglátszott, hogy a dicső­
séget jelentő zászlóra a többi bri­
gádok is pályáznak. Rögtön fel is 
állt a „Vörös Csillag” brigád egyik 
tagja és bejelentette, hogy: „rend­
ben van, a zászló most a, „Kom- 
szomoV’-hoz került, de a jövő heti 
kiértékelésnél a miénk lesz!"

Erre a bejelentésre a válasz rög­
tön megérkezett a „Komszomol ’ 
brigádtól: „Attól ti lekéstetek. Ez a 
zászló nálunk legyökerezett, itt fog 
maradni."

A brigádzászló megjelenese óta a 
gazdaság munkalendülete igen erő­
teljesen fokozódott, a gazdaság dol­
gozói lelkes versenyműnkét végez­
nek a brigádzászló elnyeréséért.

Hordót veszünk 1
Jó állapotban lévő £®0 literes
vas és f ahordólíra ajánlatot kér

4—ú.
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közelről a szocialista munkaverseny 
jelentőségét is gépállomásainkon ta­
pasztalták először. A gépállomások 
munkaversenye kiszélesedve és je­
lentősen továbbfejlődve továbbra is 
példaként áll állami gazdaságaink és 
termelőszövetkezeti csoportjaink 
dolgozói előtt.

Az aratás, cséplés, betakarítás 
előkészületeinek nagy munkáját 
gépállomásaink versenyben végzik. 
A versenyt a tavaszi munka befeje­
zése után a debreceni gépállomás 
hirdette meg. Ennek a felhívásnak a 
nyomán a megye gépállomásai kö­
zött

szebben bontakozik ki a verseny.
ahol a munka sokkal gyengéb-

egyre
A hencidai gépállomás „Győze­

lem’’ brigádja az elmúlt héten a 
cséplőgépjavításban 156 százalékot 
ért el. A „Petőfi" brigád 150, a 
„Dózsa” 148, a „Zója" brigád pedig 
155 százalékot.

A nánási gépállomáson a talaj- 
művelődési szerződéskötésekben in­
dult nagyiramú verseny. Egyéni ver­
senyben Szebenyi Sándor 200, Jám­
bor Zsuzsanna 100, Gut István 300, 
Dómján Gyula 400 holdat vállait 
talajművelődési szerződéskötésre. A 
nánási gépállomáson minden trak­
tort tökéletesen kijavítanak, saját 
készítésű tartalékalkatrészekkel lát­
ták el a gépeket, hogy kisebb javí­
tásokat és hiányosságokat azonnal 
pótolni lehessen. A tctétleni gépál­
lomás üzemi értekezletén a dolgo­
zók elhatározták, hogy a munka 
megjavítása érdekében páros ver­
senyre hívják ki a berettyóújfalui 
gépállomást.

A versenypontok között szerepel 
az is, hogy júniusban már 75 száza­
lékig megkötik az egyénileg dol­
gozó parasztokkal a talajmüvelcsi 
szerződéseket. Ezenkívül vállalták, 
hogy a tarlóhántásnál és cséplésnél 
10 százalékos üzemanyagmegta-ka- 
rítást érnek el, a cséplést 5 nappal 
hamarabb, tehát augusztus 15-re el­
végzik, a napi munkatiormát 25 szá­
zalékkal rendszeresen túlteljesítik. A 
tarlóhántást .a termelőcsoportoknál 
13 nappal, a magángazdaságokban 
17 nappal az aratás befejezése után 
elvégzik.

Az egyek gépállomáson a cseplesi 
tervet már minden gépre külön- 
külön felbontották.

A vámospércsl gépállomás üb. tit­
kárának, Barna Józsefnek javasla­
tára elhatározták, hogy a közeli na­
pokban 32 bugameri családot,, akik 
már régebben szerelnének belépni a 
termelőcsoportba, elhoznak, hogy 
megismerjék a termelőcsoportok és 
gépállomások életét. Emellett a vá­
mospércsl gépállomáson is gyors 
ütemben halad a gépek javítása.. 

Nagyszerű, lelkes munkát végző 
gépállomásaink melleit vannak olyan 

—' céDállomások is,

a munka sokkal 
ben megy.

Ilyen gépállomások például a nyír- 
adonyi és a püspökladányi. Nyír- 
adonyban a télen felületesen rosszul 
javították ki a gépeket és ez a ha­
nyagság a tavaszi munka idején sok 
üzemórakiesést jelentett. A gépek 
kijavításával most sem állnak a leg­
jobban.

A püspökladányi gépállomáson a 
mutatkozó hiányosságok gyökere az, 
hogy nem magasodott ki a párt- 
szervezet vezető szerepe. Bár bizo­
nyos mértékig most már javult a 
helyzet ezen a téren, de a téli felü­
letes politikai nevelőmunka hatása 
még erősen érzik. A tavaszi ter­
vet is csak 56 százalékban tudta 
teljesíteni a püspökladányi gépállo­
más.

Az elmaradt gépállomásaink még 
bőven találhatnak alkalmat ar­
ra, hogy a hiányosságokat pótolják, 
a lemaradást behozák. Erre feltétle­
nül meg is kell találni a módot, mert 
az előttünk álló hatalmas mezőgaz­
dasági feladat minden gépállomás 
munkáját, — még hozzá kiváló 
munkáját — igénybe fogja venni.

sok jót olvasok megyénk termelő­
szövetkezeti csoportjairól, ami azt 
jelenti, hogy tényleg jól is dolgoz­
nak. Meg kell írnom, hogy a mi 
termelőcsoportunk sem marad le a 
jó munka végzésében. Azokat a ta­
vaszi vetőmagvakot, amiket ápri. 
lis 12-ig kellett volna elvetni, már­
cius 23-ig százszázalékig elvetettük. 
Az üzemtervünk teljesítésében 20 
nappal előre vagyunk és ezt meg is 
akarjuk tartani. Már eddig minden 
vetőmagunk kapott két.három-négy 
kapálást, aszerint, hogy milyen 
fajta.

Meg kell írnom azt is, hogy a mi 
TSZCS-nk 13 családból van össze- 
téve és lé5 hold földünk van. Az 
igazság az, hogy környékbeli dol­
gozó parasztok irigykedve nézik 
vetéstábláinkat, ahol két méternél 
is magasabb rozsláblák vannak. A 
kulákokról meg akár ne is be. 
szeljek. , '

Az elmúlt napokban a vetésünket 
vizsgáltam és megláttam, hogy két 
kulák a tábla végénél megállt. Ök 
engem persze nem láthattak, mert 
a nagy rozsból nem látszottam ki. 
Azt mondja az egyik: „Ügy látszik, 
hogy az isten is ezeknek kedvez, 
mert ebbe a büdös éleibe nem volt 
ilyen vetés ebbe a sovány földbe. 
En jól ismerem ezt a földet, ez nem 
kapott trágyát legalább 20 éve. 
Most mégis a műtrágyával, meg a 
traktorokkal ezek a szőve t- 
kezeíbeliek micsoda termést tud. 
nak kihozni. A tavasszal egy kicsit 
úgy látszik korai volt a nevetésünk. 
Azt mondja a másik piszkos kuiák: 
Na de menjünk innen, mert még 
meglát valamelyik csoporttag és azt 
hiszik, hogy tőlük akarunk tanulni."

Mostmár visszatérek a csoport 
életéhez. A mi csoportunkban min­
denki versenyben van és nagyon 
vigyázunk a minőségre. A mi sző. 
vetkezetünk 190 százaléknál nem 
ért el magasabb teljesítményt, de 
majd a kiértékelésnél meglátszik, 
hogy minőségileg viszont jól dol­
goztunk. Mi vállaljuk, hogy június 
lS-ra minden tavaszi kapásnövé­
nyünk munkáját teljesen elvégez, 
zük, akkorra háromszor-négyszer 
mindent megkapálunk.

Versenyre hívjuk ki az összes 
hajdú-bihari TSZCS-t. az aratás, 
cséplés és termésbegyüjtés legha­
marabb való elvégzésére.

Nagyléia-Cserekerti 
„Vörös Rózsa“ term. szöv. csop.

Tusnádi Imre elnök.

Kiállítás a Déri Múzeumban
Ismerjük meg a gyermekváros!

A Déri Múzeum kiállítási termei- kerül bemutatásra. A
ben úttörő pajtások sürögnek-ío- 
rogr.... Kiállítást rendeznek. Az in­
tézet 2 éves fennállása óta most el- 
sőizben sikerül bemutatniuk Debre­
cen város közönsegépek eddigi mun­
kájuk kézzelfogható eredményeit.

Ott sorakoznak a rajzok, festmé­
nyek, szobrok, fényképfelvételek, 
melyek a „Képzőművészeti Szakkör" 
és a „Fotó-Szakkör" munkáját di­
csérik. A „Technikai Szakkör" külö­
nösen gazdag és változatos anyag­
gal jön. Finoman kidolgozott fizikai 
kísérleti eszközöktől kezdve érdekes 
és ötletes játékokig százféle tárgy

„Földrajzi 
Szakkör” vetítettképes előadást mu­
tat be. A kuitúrgárda nívós műsort 
állított össze, ahol a jó szavalok, te­
hetséges zenészek, énekesek mutat­
koznak be.

A kiállítás ünnepélyes megnyitá­
sa 11-én, vasárnap délelőtt 10 óra-i 
kor lesz. A vetítettképes előadást 
délután 2 órakor tartják s hétfőn 
délelőtt 10-kor és délután 6-kor 
megismétlik. A kiállítás reggel 8-tól 
este 8-ig lesz nyitva. Belépődíj 
nincs. Mindenkit szeretettel hív és 
vár az intézet „Makarenko" úttörő' 
csapata.

'
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SPORT
Balszerencsével hagyott csak 
pontot Pesten a I). Honvéd

I). Honvéd—MÄVAG 2 ; 2 (1:0)— Vezette: Bállá
A D. Honvéd utóbbi belekben el­

én szép eredményei azt bizonyítot­
ták, hogy a csapat feljövőben van.

. Ez Pesten is bebizonyosodott, ahol 
csak balszerencsével vesztette el az 
együttes az egyik pontot — a mér­
kőzés utolsó percében.

Alig 2—300 néző lézengett a sok­
ezer embert befogadó sporttelepen, 
mikor Bállá játékvezetése mellett az 
alábbi összeállításban kezdett a D. 
Honvéd: Bárt ha — Tömösvári, Gere, 
Sarkadi — Beluch, Kovács — Gom­
bos, Elek II., Kiss. Stubinszky, Bé­
res. Jóiramú összecsapást vívott a 
két csapat. A 15. percben Gombos 
szerezte meg a vezetést, melyre csak 
szünet után válaszolt a MA VÁG — 
Horváth révén. Ezután ismét Gombos 
lőtte a hálóba a labdát. Már úgy 
látszott, hogy 2:l-re győz a D. Hon­

véd, mikor az utolsó percben Ruff, 
Bartha súlyos hibájából kiegyenlí­
tett. így 2:2 lett a végeredmény.

Az eredmény ebben az arányban 
igazságos, annak ellenére, hogy bal- 
szerencsével vesztett pontot a deb­
receni együttes. A mezőny legjobbja 
Sarkadi volt, rajta kívül Gere, Gom­
bos és a második félidőben Elek HL. 
nyújtott elfogadhatót. A MÁVAG 
legjobbjai: Ruff, Fullár, Horváth és 
Varga. A debreceni csapatnak még 
a Kisvárdai Vasas elleni mérkőzése 
van hátra.

Az NB II. Keleti csoportjában csü­
törtökön még a következő eredmé­
nyek születtek: Nyíregyházi Loko­
motív—Mátészalkai DTK 6:1, Pereces! 
Tárna—Sa jószen tpéterl Tárna 2:2, 
Kistext—Hatvani VSK 1:0.

A D. LOKOMOTÍV—VASAS 
— A SZORITÖBAN

Vasárnap este 8 órai kezdettel az 
egységesítő ifjúsági kongresszus tisz­
telőiére a D. Lokomotív ökölvívó 
együttese a Vasas ellen mérkőzik az 
NB II.-es bajnokság keretében az 
Arany Bika nagytermében. A kiváló 
,,bunyósokkal" rendelkező fővárosi 
együttes ellen a debreceniek legjobb 
csapatukkal veszik fel a küzdelmet, 
de még így is egy döntetlen körüli 
eredmeny nagy siker lenne a D. Lo- 
komoiivtól.

Egyébként a debreceni öklözök az 
elmúlt vasárnap Tatabányán vendég­
szerepeitek, ahol a T. Tárnától 11:5 
arányú vereséget szenvedtek. A D. 
Lokomotív győzelmeit Kertész es 
Farkas szerezték, Harangozó pedig 
döntetlenül végzett.

EGY MÉRKŐZÉS VAN MÁR 
CSAK HÁTRA

az NB III. Debrecen—Nyíregyházi 
csoportjában. Az utolsó fordulót csü­
törtökön játszották le — mindenütt 
nagy érdeklődés mellett. A debre­
ceni csapatok közül a Pbstás és a 
Dohánygyári Lendület nehezen győ­
zőn, a D. Előre pedig Nyíregyházán 
vereseget szenvedett. Az Előre tel­
jesítménye Így is nagyon szép: meg­
élnék „helyüket már az első eszten­
dőben az NB III.-ban! Meglepetés 
is született a csütörtöki összecsapá- 
sokon, a Püspökladányi VSK kika­
pott Záhonyban. Itt közöljük az 
ci edményeket:

Hnöndsi EDOSZ-Mándoki EPOSZ 
•1:2 (0:2). Vezette: Vadas Gy. Már az 
első félidőben jobban játszott a ná­
das! együttes, a fölényt azonban csak 
a második félidőben tudták gólokra 
váltani. Góliövők: Nagy, Völgyi, Sza­
bó és Balta, ül. Tóth és Lipkovics. 
— D. Postás—Dombrádi ÉDOSZ 5:2 

Vezette: Marton. A dombra 
diák meglepően lelkesen játszottak, 
A játékvezető minden ítéletével 
nyomta a vendégcsapatot, amelynek 
kapusát is kiállította. Józsa (2), 
Szűcs (2) és Szigeti, ül. Markó I. és 
Markó II. lőtték a gólokat. -— Záito- 
uyi VSK—Püspökladányi VSK 8:2 
(2:1). Vezette: Mikula. A második 
félidőben összeroppant a vendégcsa­
pat. Góliövők: Losonczi (4, egyet 
1 l-esböi) és Suhajda (4), 111, Lisztes 
(2). — Nyírbátori SZIT—Tiszalöki
VMTE 3:1 (1:1). Vezette: Gutfreund. 
A második félidő utolsó perceiben 
biztosiiottálc be győzelmüket a há­
lónak. Góliövők: Fekete (2), Hódi, 
ill dr. Dibáczy, — Dohánygyári Len­
dület—Balkányi AGDSE ' i:o (0:0). 
Unalmas, idényvégi játék. A gólt 
Somlai lőtte. Orosz jól vezette a 
mérkőzést, hibája, hogy egy teljesen 
jogos 11-est nem adott meg a bal- 
k.myi csapatnak. — Nagykállói DSE 
—Fehérgyarmati FSZSE 0:0. Vezette: 
Kerekes. Jó mérkőzés, igazságos 
eredmény. A kállóiak közelebb áll­
tak a győzelemhez. — Nyíregyházi 
Elektromos—D. Előre 3:1 (3:0), vezet­
te: Regény!. A hazaiaktól Tólh és 
Garat megsérült és Így a játékidő 
nagyobb részét tíz, majd kilenc em­
berrel játszotta az Elektromos. A 
gólokat Szilágyi (2) és Pokrovenszky, 
ill. Bodoni lőlték, — Nyírmaüai 
FSZSE—Berettyóújfalui DSE 5:1 (2:1). 
Vezette: Migróczi. Kapott egy-két 
lesgólt is az újfalui együttes.

A tabella állása jelenleg — a Mán, 
doki EPOSZ—Berettyóújfalui DSE 
mérkőzés előtt — igy fest:

AZ ALAPFOKÚ BAJNOKSÁG 
HÍREI

Június 11-én délelőtt 10 órakor Deb­
recenben a KLASZ hivatalos helyi­
ségében (Rákócziu. 30.) és Berettyó­
újfaluban a szakszervezeti székház­
ban alapfokú játékvezetői vizsga lesz. 
Az alapfokú labdarúgó bajnokság in­
tézőbizottsága felhívja az érdekeltek 
figyelmét, hogy pontosan jelenjenek 
meg.

Berettyóújfaluhoz az alábbi közsé­
gek tartoznak: Szentpéterszeg, Ko- 
kad, Biharkeresztes, Zsáka, Nagyrá- 
bé, Berekböszörmény, Mezősas, Fúr­
ta, Báránd, Bihartorda és természe­
tesen Berettyóújfalu is.

A KIOSZ LABDARÚGÓ 
BAJNOKSÁG

e heti műsora. Az összecsapásokat a 
DTE kis- és nagypályáján játsszák le;

Szombat, fél 5 óra: Órások—Kály­
hások. — 6 óra: Szabók—Építők. — 
6 óra: Asztalosok—Vasasok.

Hétfő, 6 óra: Csizmadiák—Húsosok. 
— 6 óra: Tímárok—Eleimezők.

AZ NB II. FÉRFI 
KOSÁRLABDA BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE
1. Di. Vasas 30 27 3 1172:784 54
2. Szeg. Lók. 30 25 5 1148:903 50
3. Kecsk. SZTE 30 22 8 1238:1135 44
4. Salg. Vasas 30 20 10 1332:1143 40

5-7. III. k. Textil 30 19 11 1115:1042 38
5-7. MÉMOSZ 
5-7. Textiles

8. ÉDOSZ
9. KASÉ

10. Egri Lend.
11. Dcbr. Lók.
12. BDSE
13. Nyír. Lók.
14. Ganz Villany 30 9 21
15. NIM SE 30 3 27
16. Kisk. Lend. 30 2 28

30 19 11 1210:1080 38 
30 19 11 1002:918 38
30 15 15 
30 14 16 
30 13 17 
30 12 18 
30 11 19 
30 10 20

989:1123 30 
746:493 28
792:836 26
950:1145 24 
972:1139 22 
825:1023 20 
861.T110 18 
419:624 6 
352:620 4

1. Nyir. Elektr. 30 24 5 1 92:27 53
2. Pladány 30 18 3 9 64:49 39
3. Nagykálló 30 15 8 7 60-43 33
4. D. Postás 30 1G 5 9 73:51 37
5. Fehérgyarm. 30 15 5 10 C2:50 35
6. D Előre 30 16 2 12 83:72 31
7. Nyírbátor 30 15 3 12 63:43 33
8. Dohánygyár 30 11 7 12 73:68 29
9. Balkány 30 12 3 15 40:59 27

30. Haidúnánás 30 11 4 15 53*60 23
31. Nyirmada 30 8 10 12 55:66 26
32. Mándok 29 11 3 15 54:71 25
33. Tiszalök 30 7 7 16 47:66 21
34. Bújlalu 29 8 4 17 48-59 20
15. Záhony 30 7 4 19 -10:66 18
au. Dombvid 30 8 1 21 43:97 17

MEGHALT P. Szabó Gábor, az Ul- 
pest volt válogatott balszélsője. Ti­
zenegy esrúgásairól és müeséseiről 
volt híres.

A DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET if­
júsági csapata vasárnap reggel 8 óra­
kor játszik a D. Postás ellen a do­
hánygyári sporttelepen.

A D. MEFESZ vívószakosztálya va­
sárnap délelőtt 9 órai kezdettel a re­
formátus^ kollégiumban országos ju­
nior kizárásos tőr vívó versenyt ren­
dez, melyen a debreceni fiatalokon 
kívül ott találjuk majd a planson 
Budapest, Miskolc, Szeged stb. kép­
viselőit.

A D. TEXTILNAGYKERESKEDEL- 
MI NV 4:3 (2:2) arányban győzött az 
Állami Áruház ellen, A nagy hőség­
ben lejátszott mérkőzésen Borbély (2), 
Szabó, Munkácsi, ill. Kiinger, Hámo­
ri és Borbély (öngól) lőtték a gólo­
kat. A Textilnagykereskedelmi NV 
egyébként ma a dohánygyári pályán 
fél 6 órai kezdettel a Nyíregyházi 
Textilnagykereskedelmi NV ellen 
mérkőzik.

A D. LOKOMOTÍV 76:45 arányban 
nyert a Szolnoki Lokomotív kosár­
labda csapata ellen a vasutasbajnok­
ság során. A debreceni fiúk ezzel a 
győzelemmel már a legjobb nyolc 
között vannak. A legtöbb kosarat G. 
Nagy dobta, huszonnégyet.

TEHERFUVAR—MÁV FORGALOM 
alapfokú bajnoki mérkőzés lesz va­
sárnap délelőtt fél 9 órakor a nagy­
erdei DTE pályán.

AZ NB II. DELI csooortjában a 
Szegedi SZMTE került az NB I.-bc. 
Az utolsó fordulóban a Békéscsabai 
SZSE-t 6:2-re verték meg. Második 
a Szolnoki Lokomotív, harmadik a 
Bp. Lokomotív lett.

A MAGYAR utánpótlás válogatott 
ma Prágában mérkőzik — a cseh­
szlovák utánpótlással, a csehszlová­
kiai egységesítő ifjúsági kongresszus 
aikalrnuvai.

ELEK II.-t (D Honvéd) egy hétre 
eltiltotta a játéktól a fegyelmi egyes­
bíró.

A LENINGRADI ZENIT biztosan 
verte a Moszkvai Torpedót. A Mosz­
kvában sói rákerülő mérkőzésen 4:0

AZ NB II. TÁBLÁZATA
1. Di. Vasas
2. özd
3. Kerámia
4. M. Lököm.
5. MMNVTE
6. Sajó Tárna
7. Kistext
8. Pereces
9. Nyír. Lók.

10. SMNVTK
11. S. Vasas
12. MÁVAG
13. Hatvan
14. Mátészalka
15. D. Honvéd
16. Kisvárda

29 19 
29 17 
29 18 
29 17
29 16
30 15 
30 16 
30 14 
30 11 
29 J1

77:36
64:29
66:45
76:39
72:53
54:39
61:36
64:50
63:61
79:60
41:59
47:79
42:68
47:84
32:83
32:96

A D. MÉMOSZ 
LABDARÚGÓK

Blharnagybajomban hatalmas küzde­
lem után legyőzték Kópián játékve­
zetése mellett a MASZ OLAJ együt­
tesét, 3:2 (0:0) arányban. Az ered­
mény nagy meglepetés. Sárrétudvari­
ban a D. Lokomotiv It. viszont — el­
vérzett. A hazai együttes 2-0 (1-0)
arányban nyert. Farkas volt a já 
tékvezető.

Az ifjúsági döntők során a Püspök­
ladányi VSK 2:l-re nyert a D. Pos­
tás ellen, a D. Lokomotiv pedig 8:0 
(l:0)ra a Dohánygyári Lendület ellet.

A D, DÓZSA SPORTTELEPÉN
csütörtökön röplabda villámtornát 
rendeztek — hal csapat részvéteiével., 
A Dohánygyárt Lendület végzett az 
első helyen, a további sorrend: 2. 
Barnevál I., 3. Államvédelmi Ható­
ság, 4. D. Lombik, 5. Barnevál II., a. 
Hajdúsági Bőrgyár. Dicséret Illeti » 
Barnevált a gyors, pontos rendező, 
sért.

A mérkőzéseket Zsíros, Brenner es 
Révhegyi felváltva vezették.

A TARTALÉKOS Salgótarjáni Tár­
na otthonában 1.1-re végzett a Te- 
herfuvarral. A találkozó érdekessé­
ge: Zsolnai (Teherfuvar) 1:1 es állás­
nál ll-est hibázott.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhetik levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 üli., va­
sárnap 60 filL szavan­
ként.

VÁLLALATOK, szövet­
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautóvállalatát, 
RákÓCZi-U. 60. Tel.: 38-02.

Ny 706—0

ALLAS
FÖZÖMINDENES elhe 

lyezkedne. Erzsébet-u. 24.
1747—3

LAKÁS

BELVÁROSI kisszooa, 
konyha, speizos lakásomat 
elcserélném környékbeli 
nagyobbal. Nemzetür-u. 3.

Sz 2214—4

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

JÓFORGALMU darálómal- 
inomat betegség miatt azon­
nal bérbeadóm. Értekezni le­
het: K. Tóth-u. 30. Varga- 
kert.__________________ 1761—7

VBTEL
HASZNÁLATON kívül 

helyezett nagyalakú köny­
veket veszek. Papírüzem. 
Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9

TOLLAT, pelyhet veszeK 
és eladok kilónként is Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat> 
mán. 4155—9

KÉTSZEMÉLYES reka- 
miék, sezlonok, matracok, 
kárpitozott bútorok legol­
csóbban készülnek I éter­
fia 56. Gyurgyevits. Vidé­
kieknek árengedmény.

Ny 703—11

MODERN ebédlő, kétágú 
létra, vizes hordók, kony­
haasztal eladó. Szent An­
na 1. I. em. barna csengő 

1804—11

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSTTÓL! 
Rádiójavítád NánássynáJ. — 
Né^rádió 580 Ft, OJÍA utal­
ványra is. Villanyszerelés, 
Pxao u. 87.. 147—12

UJ rádiók részletre is 
kaphatók. Használtat ve­
szek. Apaffy 18. 12

ORION 3 lámpás, Telefun- 
ken univerzális, Philips va- 
rázsszemes rádió alkalmi 
áron eladó. Piac-u. 8. Marczi 

Sz 2190-12

19x350-es Misiéin külső­
belső kitűnő állapotban és 
egy alig használt motor­
lánc. Uszó-u. 9. 1771—13

AUTÓ. MOTOR KERÉKPÁR

PRIMA háromkerekű cso­
maghordó tricikli megbí­
zásból — jótállással — el­
adó. Magoss György-tér 11 

Sz 2154—13

BMW Luxus 350-es kitű­
nő állapotban eladó. Grosz- 
berger, Hajdúböszörmény.

1737—13

VARRÓGÉP

V ESTMÉNYEK ET, hib á.- 
sakat is, perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mtikereske. 
dés Színházátjáróban.

ELADÓ BÚTOR

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Vig kárpitos reka- 
mié-ágya. — Éjjel alszik 
nappal ül, pihen rajta re­
mekül. Hencserek, reka 
miék, , fotelek elsőrendű 
kivitelben, egy ágymatrac 
160 forinttól kapható, meg­
rendelhető, Vqíós Hadse­
reg útja 7. udvarban

Sz 2171—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, héri­
cséi’ kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

IIENCSER, ágybetét kapha­
tó. Kárpitosmunkát háznál is 
szakszerűen készítek. Kálvin 
tér 12,____________ Sz 2114—11

HÁROMAJTÓS szekrény, 
fólháló és háló eladó. Ár­
pád-tér 38. 1774—11

ELADÓ üveges konyha- 
szekrény asztallal, székkel 
egyéb bútordarabok. Szt 
Anna 35. 1787—11

FÉLHÁLÓ eladó. Teleki 
utca 27. 2. ajtó jobbra.

Ny—11

HÁROMAJTÓS szekrény, 
íróasztal, ebédlő tálaló, 
konyhaasztal, kanapé, fo­
telek, különböző székek, 
teknök, gyúrótábla, ruha­
szekrények rádióasztalok, 
sodronyok eladók. Nem- 
zetőr-u. 3. sz 2212—11

VESZEK, eladok, cseré­
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságot. Mezei, 
Erzsébet-u. 44. Sz 2186—11

VARRÓGÉPET (nőit), ke­
rékpárt, alkatrészeket, rá­
diót, ventillátort legjutá- 
nyosabban ad, vesz: Sol­
tész. ICálvin-tér 2.

Sz 2170—14

MODERN gyermekkocsik, 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit ve­
szek. Villanykörtecsere. — 
Hunyadi-u. 11. Sz 2183—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

VESZEK szőlőprést, szőlő­
darálót, boroshordót, taposó­
kádat. Javítások észülnek. — 
Nap-u. 4. Ny 710—19

ÉPÜLETANYAGOK

130xl70-es vagy ehhez ha­
sonló méretű jó állapotban 
lévő pinceajtót, kétszár- 
nyút tokkal megvételre 
keresek. Hapák, Kcssutli- 
utca 11. 1793—20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 10 család méh 
kiépített kerettel, 30 csa­
ládnak való üres kaptár 
(Weizer-féle). Érdeklődni 
csak vasárnap Rákóczi 36.

1780—21

TORONTÁLI szőnyeg 2x3 
méter, keveset használt, 
kitűnő minőségű, eladó. — 
Fürst Sándor (Ralcovszky) 
utca 42. I. em. 3. 1797—21

MODERN házi és üzemi 
jégszekrény, prices és bock 
nyereg, komét lószerszám, 
házimérleg, csőköpeny, — 
nagy vízmentes ponyva, 
útibőrönd. Neumann Bá­
dogos-utca. Sz 2209—21

KÉTKEREKŰ kézikocsi, 
targonca olcsón eladó. — 

Sz 2213—21

AJÁNLAT
KERÉKPÁROK zsír-^zá- 

sa, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
Utca 2. 4284 —22

TROPIKÁL anyaggal méw 
rét után 350 forint Tegdes- 
nél, Kálvin-tér 19.

Sz 2197—23

BUNDÁK alakítását, ja», 
vitását most készíttesse* 
részletre to, Kat-ona sztice- 
mesternél, Simonffy u. 2.

ZÁSZLÓK, kézimunkák» 
ágyneinüek hímzése, elöraj, 
zolása, hozott anyagboi;1 
pethő, Szent Anna u- 10.

FATALPAK férfi, női, 
gyermek, n agyválasztékba n. 
olcsón kaphatók Nagy bőr. 
üzletben, Csapó u. 19

ÖRÖKBE adnám 3 és fél 
éves kisfiámat. Cím a ki­
adóban. 1713—?2

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta- 
fakészítő mesternél, Kos­
suth 49. Ny 689-22

ALLAT

HÉT darab mangalica 
süldő eladó, egyenként is. 
Balatonu. 63. 1777—23

SÜLDŐ és nyolc szép 3 
hetes malac eladó. Diófa­
utca 23. 3746—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces Választ 
levélben kérek. 9299—24 

NAGYERDŐ közelében ker­
tes villa fele eladó. Értekez­
ni Püspöki palota 111. 26.

1753-21

ELADÓ C6P. SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, eok- 
ezorosítgép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi. Kölceey u. 
24 sz Sz. 2140—15

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludinan Piac u. 42 
udvarban. Telefon: 48—07.

Sz. 2165—15

KUTSZIVATTYU, zuha 
tagkút, kertészeknek, vas­
csövek, használt deszka, 
faanyag eladó. Ispotály 
3/b. Bartha. 4770—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, javít 
Till zeneiskola hacgolója. 
Vidékre is elmegy, Domb-u. 
1. ez. Sz. 2145—16

TŰZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 8. 
(volt Margitfürdővel szem­
ben.) i7

ASZTALSPARHELT, na­
gyobb méretű, príma eladó 
Mónus Illés-u. 2. 1773—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinól, Piac-u. 42. 
________ Ny 685—18

KIFOGÁSTALAN női bi­
cikliért teljesen új gyer­
mekkocsit adok. Cím a ki­
adóban. Ny 717—18

TÉRÍTŐK, ágyneműek, fe­
hérnem űek hímzése, elóraj- 
zolása; párnák, függönyök 
montírozása; kész horgolt té­
rítők, csipkék nagy válasz­
tékban: Pikó, Kossuth-u. 1.

Sz 2189-22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszek v. 
jóval átcserélek, Csapó 29- 
bádogoemühely.

Ny. 684—22

TARHONYA, levestészta 
készítését vállalom. Levél- 
hívásra házhoz megyek. 
Széchenyi-u. 6. Kissné.

1779—22

GÁZREZSÓJA mellé sze­
reltessen olcsó, újrendsze­
rű sütőkészülékeket Nagy 
Béla gázszerelő mesterrel, 
Füvészkert-u. 14. T: 36-57.

Sz 2181—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúrótábla, mosóteknő, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös I-Iadsereg-útja 7. ii. 
udvar. 1724—22

HÁZIASSZONYOK, pé­
kek, _ gyógyszerészek! Min­
denféle sűrű sziták nagy 
választékban a készítőnél 
kapható Csapó-u. 29. Var­
ga szitakészítő mester.

Ny 720—22

ÍRÓGÉP, számológép, 
gyorsfőzőt veszek, eladok 
Molnár, Kossuth 31. ke- 
reszépület. Ny 675—22

LUGASDRÖTOK kg-ként 
2.70, olcsó kerítésdrót, ?as- 
késdrót, zománcozott és 
kisipari tűzhelyek szénhez 
jótállással Vasüzlet. Hat- 
van-u. 61. (Villainoskitérö- 
nél) 22

ÖRAJAVITÁSOK jótállással 
precíz munka Képes órásnál, 
Dimitrov utca 2. (volt Miklós 
utca). Ny 701 -J t
POSTAKERT-u7 3. sz. ház
termő gyümölcsössel eladó 

Sz 2184—24

SIMONFFY-U. 43. számú 
ház nagyon olcsón eladó. 
Értekezni dr. Koncz ügy­
védnél, Péterfia 30.

Ny 709-24

BEKÖLTÖZHETŐ házak 
házrészek, kertek, telkek 
eladók, lakások átadók 
Gálocsynál, Szoboszlai-út 2. 
T: 34—20. Ny 700—24

ELADÓ olcsón Széhei.yi 
utca 44. számi ház nagy 
telekkel. Értekezni Piac u. 
50. cipőüzlet. 1632—21

ELVESZETT

9-ÉN délelőtt Nyíregyhá­
záról Debrecenbe érkező 
vonaton hagytam kék 
schantung kabátomat. Meg 
találónak 50 forintot adok 
Csonka-u. 13. 1801—25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-5'

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

csekkszámla szám: 
Postatakarékpéztárl

503.002

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

TEHENET vállalok fe­
jőre. Cím a kiadóban.

ELADÓ egy öthetes üsző 
borjú továbbt&rtásra. Tál- 
tos-u. 37.

ELADÓ deszka, ajtó ab­
lak. Jókai 61,

INGATLAN

ELADÓ Táltos u. 5. sz. 
ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ Királyhágó-u. 28. 
ízámú ház. Értekezés u-ott

ELADÓ Téglási-u 8. sz 
ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ 1 köblös föld 
Zelemérben. Értekezni le­
het Ilonvéd-u. 15. szám, 
vasárnap. 1303

ELADÓ 6 vékás Vicli- 
íöld a Telekföldben és a 
Réten, ugyanannyi továb­
bá egy kertház, Honvéd- 
utca 9,

ELADÓ Déli Lucernás­
ban 349. számú ház. Cs. 
Kis Márton.

ELADÓ Kölcsey utca 29. 
számú ház, nagy udvarral

ELADÓ Bercsényi Mik- 
lós-u. 7. számú ház. Érte* 
kezes ugyanott.

- ..... .. 4 i
VII. óvfolyí

Ma összeül a 
kéziét, Pártunt 
toentje. Ma öss: 
léit eredményeit 
amelyeket c:l 
munkánkban, 
Eredmények száj 
rjiibák megállap! 
Választmány m 
yetőcn pontost 
(feladatok végre, 
ásíthassuk Pártu 
izeteit.

Pártunk haj 
Jenek tehát ko 
tosságú érteke: 
a mai napon, 
megye területé 
,neg v ál ászt ot t 
párton belüli d 
gaikkal éljenek 
a további mun 
gyei választmá 

A mi munkát 
függ a nci-.zetld 
attól el nem v] 
ml Is részt veszi 
táiiátusának nej 
harcában cs a 1 
zetközi osztáivll 
a mi munkánk 
napok alatt ;i 
sült Államok 1 i 
háborús uszitolj 
kozták egy új 
fására irányuló 
a velük szeme 
kéért küzdők t 
jetunióvai tóvá 
politikai sikerülj 
más mértékben I 
tábor, ezt bizoni 
és a népi deine« 
sikere és a stol 
vás óriási néma 
soha a történél! 
átfogó és szeri 
lom nem állta i 
legádázabb eúvl 
borús törekvései 
lenére sem szál] 
sem megfe'ed:; ] 
tató Iroda novij 
lói; „Mélységei 
lan tévedés leni 
a háborús ver j 
Tehát nekünk I 
met kell forditJ 
erősítésére. I 

Megyénkben . 
értünk el felad 
ben. Az üzemel 
Olajmalom és I 
gyár kivétek 
vagy túl teljes« 
tervüket. Global 
lékos eredményi 
csak túlteljesíti 
ötéves terv elsői 
úttal 112 százai 
meny. Nem toll 
Cementipari Nj 
Viszont két űzd 
vítö NV s a Doh] 
az élüzem kitül 
ben megindult 
lom: a Járműi 
Richter-gyárbaa 
latot adtak be. 
gád és az egyé 
ma is. Hiba, hd 
NV munkásai 
versenyzők ard 

A darabbéred 
már több üzem 
állapítható, hód 
kedett a term 
test NV AMG éj 
egyetemi építk 
gaaépítcsi laka 
Úig 16 százaké


